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С 4 апреля 2012 года по 1 июня 2012 года читальный зал ЦГПБ имени А. П. Чехова приглашает посетить выставку книг – финалистов премии «ПРОСВЕТИТЕЛЬ» - 2011.
Премия «Просветитель» учреждена в 2008 году основателем и Почетным президентом компании «Вымпелком» (торговая марка «Билайн») Дмитрием Зиминым и Фондом некоммерческих программ «Династия». Фонд  создает свою библиотеку переводной научно-популярной литературы,  состоящую из лучших образцов мировой просветительской мысли.
Цель премии – привлечь внимание читателей к  научно-популярной литературе, поощрить авторов и создать предпосылки для расширения рынка просветительской литературы. 
В 2011 году лауреатами премии «Просветитель» стали: 
· в области гуманитарных наук Владимир Плунгян с книгой «Почему языки такие разные». - М.: АСТ-Пресс, 2011
· в области естественных и точных наук – Александр Марков с двухтомником «Эволюция человека».- М.: Corpus, 2011
Подробнее: Премия "Просветитель" и Фонд "Династия"

Важной частью премии «Просветитель» была и остается библиотечная программа, которая позволяет  оперативно познакомить читателя с лучшими произведениями научно-популярного жанра. Значительное количество книг лауреатов и финалистов Премии «Просветитель» оргкомитет выкупает и безвозмездно рассылает по библиотекам страны. Способствует этому некоммерческий фонд «Пушкинская библиотека». В рассылаемые комплекты  включаются переводные труды классиков мировой научно-популярной литературы. 
Наша библиотека включена в список рассылки данного комплекта книг. В этом году в  библиотеку поступили следующие книги:
Подробнее о книгах и их авторах: в разделе Виртуальная выставка
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