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ПАМЯТНЫЕ ВЕХИ РУССКОЙ ИСТОРИИ

                                                               «Есть имена и есть такие даты,-

                                                                Они нетленной сущности полны»

                                                                                                               А. Твардовский

1035 лет со дня рождения Ярослава Мудрого (978 г.), покровителя книжного дела, создателя 
первой библиотеки

    Почитаются великие созидатели и собиратели земель Святой Руси. В 2013 году исполнится 1035 лет со дня рождения Ярослава Мудрого (978г.), покровителя книжного дела, создателя первой библиотеки.
       Великий князь киевский. Соединил своей властью почти все древнерусские земли. Под его руководством был составлен свод древнерусского права – «Русская правда». «Он построил Золотые Ворота, Софийский собор с тринадцатью куполами. Позаботился об укреплении Киевской Руси, южнее реки Рось построил ряд крепостей, соединив их земляным валом. 

      Именно при Ярославе стали переписываться и переводиться с греческого на русский книги. Есть предположение, что в то время уже были организованы школы для обучения грамоте. Он создал большую библиотеку русских и греческих книг». 

 Период княжения Ярослава Мудрого – это период наибольшего расцвета Киевской Руси.
      Анисимов, Е. Правление Ярослава Мудрого // Анисимов Е.  История России от Рюрика до Путина. Люди. События. Даты. - СПБ.: Питер, 2009. - С.37 - 43. - (ЧЗ, АБ, ЦГДБ, Ф.1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14)
     Бестужева-Лада, С. Великокняжеская мудрость:[биография первого русского князя Ярослава Мудрого] / С. Бестужева-Лада // Смена.- 2012. - № 2.- С. 4 -19.- (АБ)

       Емец, Д. Ярослав Мудрый / Д. Емец ; худож. Ю. Иванов // Детская роман-газета. - 2010.- N 2. - С.3 - 12, 17 - 18; №3. - С.3 - 12,17. - (ЦГДБ)

   Лебедев, С. Великий князь на денежной купюре: [о личности Ярослава Мудрого] / С. Лебедев // Эхо планеты. - 2009. - N 7. - С. 42 - 43. - (ЧЗ, ЦГДБ)

    Морозов, А. Ю. Историко - географический тренинг по крещению Руси и правлению Ярослава Мудрого / А. Ю. Морозов // Преподавание истории в школе.- 2010.- N 8.- С. 64 - 66. - (ЧЗ)
     Перхавко, В.Б. Ярослав Мудрый // Перхавко В.Б. Князья и княгини русской земли IХ - ХYI вв. / В.Б. Перхавко, Е.В. Пчелов, Ю.В. Сухарев.- М.: Русское слово, 2002.- С.62 - 71. - (ЧЗ, АБ)
      Потревожили прах Ярослава Мудрого // Эхо планеты. - 2009. - N35. - С. 25.- (ЧЗ, ЦГДБ)

    Рыбаков, Б.А. Ярослав Мудрый и ярославичи // Рыбаков Б.А. Рождение Руси.- М.: АиФ Принт, 2003. - С.191 - 238. - (Русь многоликая). - (АБ, ЧЗ, ОЕФ,Ф.3, 4, 6, 7,8, 9,10,11)
     Сазанова, Е. В. Образ Ярослава Мудрого в художественно-документальной литературе / Е. В. Сазанова // Новая библиотека. - 2010. - N 3. - С. 5 - 9. - (ОМО)

     Сазанова, Е. В. Основатель города на Волжской Стрелке: [обзор книг о жизни и правлении Ярослава Мудрого] / Е. В. Сазанова // Библиотечное дело. - 2010.- N 6. - С. 14 - 16. - (ОМО)

    Скрынников, Р.Г. Ярослав Мудрый // Скрынников Р.Г. Русь. IХ -ХYII века. - СПб.: Питер, 1999. - С. 58 - 60. - (Аб, ЧЗ)
    Соротокина, Н. М. Ярослав Мудрый (1019-1054) // Соротокина Н.М. История России в лицах.- М.: ТЕРРА - Книжный клуб; Олимп, 2003. - С. 24 - 26. - (ОЕФ, АБ, Ф.10, 11, 12)

    Цветков, С. Князь Ярослав Мудрый: созидание будущего / С. Цветков // Наука и жизнь. - 2011. - N10. - С. 70 - 77. - (АБ,ЧЗ, Ф.3, 4, 5, 6, 9)

     Ярослав Мудрый (978-1054) // История Отечества в лицах. С древнейших времен до конца ХYII в.: биографическая энциклопедия. - М.: Книжная палата, 1993. - С. 23 - 27. - (ЧЗ, ОЕФ, АБ, ЦГДБ, Ф.3)

28 июля - 1025 ЛЕТ со времени начала  

КРЕЩЕНИЯ РУСИ (988 - 989)

         Крещение Руси - введение в Киевской Руси христианства как государственной религии - было осуществлено в конце X века князем Владимиром Святославичем.

         Крещение Руси – одно из важнейших культурных событий в истории Древней Руси. Оно положило конец языческой и начало христианской истории России. 
         Праздник учреждён в 2010 году на основании поправок в Федеральный закон «О днях воинской славы и памятных датах России» в честь провозглашения христианства в государственный статус выступила РПЦ (Русская православная церковь).

        Для праздника было выбрано 28 июля - в этот день отмечается память равноапостольного князя Владимира, известного также как Владимир Красное Солнышко.

         Существует легенда о том, как Владимир выбирал для своего народа подходящую религию. Согласно преданию, князь сделал выбор в пользу православия под впечатлением от рассказов своих посланников, которых он  

отправил в Константинополь и которые вернулись, пораженные великолепием церковной службы. 

         Исторически Крещение Руси было обусловлено целым рядом причин. Во-первых, объединение земель требовало отказа от племенных богов и введения монотеистической религии по принципу «одно государство, один князь, один Бог». Во-вторых, весь европейский мир к тому времени принял христианство. 
         И, в-третьих, приобщение к христианской культуре давало стране сильный стимул к развитию.

         Владимир способствовал распространению христианства на Руси, строил новые города и возводил в них церкви. Вслед за Киевом православие приняли и другие города. Однако Крещение Руси в действительности затянулось на несколько столетий — до тех пор, пока христианство окончательно не победило языческие верования.

Анисимов, Е. 988 – Крещение князем Владимиром Руси // Анисимов Е. История России от Рюрика до Путина. Люди. События. Даты. - СПБ.: Питер, 2009. - С. 32 - 35. - (ЧЗ, АБ, ЦГДБ, Ф.1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14)
      Бернаскони, Е. Праздник с вопросами: [из истории крещения Руси, о введении в России с 2010 года новой праздничной даты - Дня крещения Руси] / Е.              Бернаскони // Эхо планеты. - 2010. - N 29. - С. 36 - 37. - (ЧЗ, ЦГДБ)

       Буслаев, А. "Небывалый нигде в мире юбилей": 900-летие Крещение Руси / А. Буслаев // Родина. - 2008. - N 8. - С. 68 - 71. - (АБ, ЧЗ, ЦГДБ, Ф.3,7,10)

       Выбор Владимира: [мнение публицистов и историков XIX века о Крещении Руси и князе Владимире] // Наука и религия. - 2010. - N 7.- С. 33. - (АБ, ЧЗ)
 Греков, Б. Крещение Руси // Греков Б. Киевская Русь. - М.: АСТ, 2004. - С. 571 -  576. - ( Историческая библиотека).- (ЧЗ, ОЕФ, АБ, Ф.3, 4, 5, 6, 7)
      Крещение Руси, или Откуда есть пошла русская православная политическая культура: [о крещении Руси, о его подготовке и причинах принятия христианства] // Наука и религия. - 2010. - N1. - С. 3 - 6. - (АБ, ЧЗ)

      Кулыгин, В. В. Становление русского уголовного права с древнейших времен до Крещения Руси: историко - лингвистические аспекты / В.В. Кулыгин // История государства и права. - 2010. - N 14. - С. 2 - 8. - (ЦПЭИ)
      Лихачев, Д.С. Крещение Руси и государство Русь // Лихачев Д.С. Раздумья о России. – СПб: «Logos», 1999. - С.65 - 86. – (ЧЗ, АБ, Ф.3, 10)
 Ляшевский, Ст. О первом крещении Руси при князе Аскольде // Ляшевский Ст.   История христианства в Земле Русской с I по ХI век. - М.: ФАИР - ПРЕСС,   2002. - С. 249 - 258. - (ОЕФ)

 Ляшевский, Ст. Крещение князя Владимира и всей Руси // Ляшевский  Ст. История христианства в Земле Русской с I по ХI век. - М.: ФАИР - ПРЕСС, 2002. -С.259 - 276. - (ОЕФ)
Скрынников, Р.Г. Крещение Руси // Скрынников Р.Г. Русь. IХ - ХYII века. - СПб.: Питер, 1999. - С. 50 - 56. - (Аб, ЧЗ.)
      Ткаченко, О. С. Чудо христианской цивилизации / О.С. Ткаченко // Знак вопроса. - 2010. - №4. - С. 4 - 27. - (Ф.12)

960 лет со времени рождения Владимира Мономаха 
(1053-1125), Великого князя киевского
   В 2013 году исполняется 960 лет со времени рождения Владимира Мономаха (1053-1125), Великого князя киевского, автора «Устава», опубликованного 900 лет назад (1113 г.) 

        Великий князь киевский в 1113—1125, государственный деятель, военачальник и писатель. Один из самых выдающихся деятелей древней Руси, первый серьезный реформатор. При Владимире и его сыне Мстиславе был создан наиболее полный свод законов – «Пространная Русская Правда», трактовавший вопросы собственности, наследования, правового положения женщин, ограничивавший права князя по отношению к боярству и тому подобное. 

       Большую роль играли собственные литературные произведения Мономаха, обладавшего незаурядным писательским даром.  Им были созданы «Поучение» и «Письмо Владимира Мономаха Олегу Святославичу» – яркие образцы древнерусской литературы.  Деятельность Владимира Мономаха позволила объединить большую часть территории Руси и отодвинуть время начала феодальной раздробленности.

       Киевское княжение Владимира Мономаха продолжалось без малого двенадцать лет (1113—1125) и в целом оказалось относительно спокойным. Авторитет киевского князя в русском обществе был непоколебим, и ни русские князья, ни противники Руси, половцы, не смогли по-настоящему оспорить его. 

 Анисимов, Е. Владимир Мономах // Анисимов Е. История России от Рюрика до Путина. Люди. События. Даты. - СПб.: Питер, 2009. - С. 47 - 48.- (ЧЗ, АБ, ЦГДБ, Ф. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9,10,11, 12,13,14)
 Владимир Мономах (1053-1125) // История Отечества в лицах. С древнейших времен до конца ХYII в.: биографическая энциклопедия. - М.: Книжная палата, 1993. – С. 28 - 32. - (ЧЗ, ОЕФ, АБ, ЦГДБ, Ф. 3)
 Георгиева, Т.С. Княжение Владимира Мономаха в Киеве (1053-1125) // Георгиева Т.С. Русская культура: история  и современность: учебное пособие. - М.: Юрайт - М, 2001. - С. 20 - 41. - (ЧЗ, ОЕФ, АБ, ЦГДБ, Ф.1, 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 12)
      Горский, А. Забытая война Мономаха: русско-византийский конфликт 1116 года / А. Горский // Родина. - 2002. - N 11/12. - С. 98 - 100. - (АБ,ЧЗ, ЦГДБ, Ф.3.7.10)

 Греков, Б. Владимир Мономах //  Греков Б. Киевская Русь. - М.: АСТ, 2004. - С.603 - 605. - (Историческая библиотека). - (ЧЗ, ОЕФ, АБ, Ф.3, 4, 5, 6, 7)
 Гумилев, Л.Н. Две заслуги Владимира Мономаха // Гумилев Л.Н. Древняя Русь и Великая степь. - М.: Мысль, 1989. - С.327 - 332.- (Аб, ЧЗ, ОЕФ, Ф.3, 4, 7, 9, 10, 14)
 Каргалов, В.В. Владимир Мономах // Каргалов, В.В. Полководцы. Х- ХYI вв.- М.: ДОСААФ СССР, 1989. - С. 41 - 61. - (ЧЗ, АБ)

 Костомаров, Н.И. Князь Владимир Мономах //  Костомаров, Н.И. Русская история в жизнеописаниях её главнейших деятелей. Т.1. - М.: РИПОЛ КЛАССИК, 2001. - С. 67 - 98. - (Великая Россия). - (Аб, ОЕФ, ЧЗ, Фи.3, 10)

      Котляр, Н. Золотая гривна Мономаха / Н. Котляр // Родина. - 2008. - N1.- С. 31-33. - (АБ, ЧЗ, ЦГДБ, Ф.3, 7, 10)

      Лихачев, Д.С. Сочинения князя Владимира Мономаха // Лихачев Д.С.   Воспоминания. Раздумья. Работы разных лет / сост. О.В. Панченко, М.А. Федотова. - СПб.: АРС, 2006. - С.184 - 205. - (ЧЗ, ОЕФ, ЦГДБ)

Перхавко, В.Б. Владимир Мономах // Перхавко В.Б. Князья и княгини русской земли IХ - ХYI вв. / В.Б. Перхавко, Е.В. Пчелов, Ю.В. Сухарев. -  М. : Русское слово, 2002. - С.72 - 82. - (ЧЗ, АБ)

Поучение Владимира Мономаха // Библиотека литературы Древней Руси. Т.1. / под ред. Д.С. Лихачева и др. – СПБ.: Наука, 1997. - С. 457 - 475. - (ЧЗ, АБ)

Рыбаков, Б.А. Владимир Мономах - боярский князь (1053-1113-1125) // Рыбаков Б.А. Рождение Руси. - М.: АиФ Принт, 2003. - С. 255 - 280. - (Русь многоликая). - (Аб, ЧЗ, ОЕФ, Ф.3, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 11)

 Рыжов, К. Владимир Мономах // Рыжов К. Сто великих россиян. - М.: Вече,  2001. - С.43 - 48. - (ЧЗ, ОЕФ, ИБО, АБ, ЦГДБ, Ф.1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 13 )
      Скрынников, Р.Г. Владимир Мономах // Скрынников Р.Г. Русь. IХ –ХYII века. - СПб.: Питер, 1999. - С. 70 - 71. - (Аб, ЧЗ)
      Соротокина, Н.М. Владимир Мономах (1113-1125) // Соротокина Н. М. История России в лицах. - М.: ТЕРРА - Книжный клуб; Олимп, 2003. - С. 31 - 33. - (ОЕФ)

 Шишов, А.В. Владимир Мономах (1053-1125) // Шишов А.В. 100 великих военачальников. - М.: Вече, 2000. - С.116 - 122. - (ЧЗ, ОЕФ, АБ, ЦГДБ, Ф. 7)  

 Юшков, С.В. Происхождение Устава Владимира Мономаха // Юшкков С.В. Русская правда. Происхождение, источники, её значение / под ред. О.И. Чистякова.- М.: Зерцало - М, 2002. - С.331 - 338. - (Аб, ЧЗ, ОЕФ, Ф.3, 9)

31 мая - 790 лет битве на реке Калке между монгольскими и русскими войсками (1223 г.)

    Не забывает русский народ и знаменитые победы и великих воинов. В следующем году исполнится 790 лет со дня битвы на реке  Калке между монгольскими  и русскими войсками (1223г).
По данным Лаврентьевской летописи, битва произошла 31 мая 1223 года. Войска, переправившиеся через реку, были почти полностью уничтожены.                                                                                                                       Натиск храброй дружины Мстислава Удалого, который едва не прорвал ряды 
кочевников, не был поддержан другими князьями и все его атаки были отбиты.            Половецкие отряды, не выдержав ударов монгольской конницы, побежали, расстроив боевые порядки русского войска. 
           Лагерь Мстислава Киевского, разбитый на другом берегу и сильно укрепленный, войска Джебе и Субэдея штурмовали 3 дня и смогли взять только хитростью и коварством, когда князь, поверив обещаниям Субэдэя, прекратил сопротивление. 
 В результате этого Мстислав Добрый и его окружение были зверски уничтожены, Мстислав Удалой бежал. Потери русских в этой битве были очень велики, шесть князей были убиты, из воинов домой вернулась только десятая часть. 

       Битва при Калке была проиграна не столько из-за разногласий между князьями-соперниками, сколько из-за исторически сложившихся факторов.

       Впрочем, справедливости ради нужно сказать, что в то время не только на Руси, но и в Европе не нашлось бы армии, способной соперничать с соединениями Чингисхана.

  Битва на реке Калка (1223 год) //  100 великих битв. - М.: Вече, 2001. - С.116 -119. - (Аб, ЧЗ, ОЕФ, Ф. 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10,11, 12, 13, ЦГДБ)

  Бодрихин, Н. Битва на Калке в 1223 году // Бодрихин Н. Великие сражения Древней Руси. 100 историй о битвах, прославивших русское оружие. – М: Центрполиграф, 2011. - С.121 - 124. - (ЧЗ)

 Греков, И.Б. Встреча на Калке // Греков И.Б. Мир истории: Русская земли в ХIII- ХY веках / И.Б. Греков, Ф.Ф. Шахмагонов. - М.: Молодая гвардия, 1986. - С.34 - 50. - (Аб, ЧЗ, ОЕФ, ЦГДБ, Ф.7)
 Дегтярев, А. От Калки до Угры // Дегтярев А.Я. Начало Отечества: исторические очерки / А.Я. Дегтярев, И.В. Дубов. – М.: Сов. Россия, 1990. - С. 217- 238. - (Аб, ЧЗ, ОЕФ, ЦГДБ, Ф. 2.,4, 7, 9, 10, 11)

 Мизун, Ю.В. Калка //  Мизун Ю.В. Ханы и князья. Золотая Орда и русские княжества / Ю.В. Мизун, Ю.Г. Мизун. – М.: Вече, 2005. - С. 85 - 90. - (Тайны Земли русской). - (Аб, ОЕФ, Ф.5)

Скрынников, Р.Г. Битва на Калке // Скрынников Р. Г. Русь. IХ - ХYII века. – СПб.: Питер, 1999. – С.104 - 106. - (Аб, ЧЗ)
      Черный, В.Д. Битва на Калке // Черный В.Д. Куликовская битва: запечатленная память. - М.: Университетская книга, 2008. - С.13 - 23. - (ЧЗ)
750 лет со дня смерти Александра Невского (1220-1263),  русского полководца, канонизированного Русской Православной Церковью

           Очень значим день памяти повсеместно почитаемого православного святого — благоверного великого князя Александра Невского, 750-летие со дня смерти (14 ноября 1263 г.) которого  будет праздноваться в 2013 году. В его честь, в память победы русских богатырей под его руководством уничтоживших немецких (тевтонских) рыцарей в битве на Чудском озере (Ледовое побоище, 1242 г.), была основана Александро-Невская лавра.

          Великий князь Александр Невский — талантливый полководец, дипломат, мудрый и сильный правитель — все силы положил на защиту Русской Земли от иноземных захватчиков. А Православная Церковь прославила князя за кроткое служение ближним и милостивую помощь, оказанную народу во времена тяжелых испытаний и лишений. 
         Великому князю Владимирскому Александру Невскому выпала нелегкая судьба: «для спасения Руси он должен был одновременно явить доблесть воителя и смирения инока». Слава этого человека была велика уже при жизни. Главные сражения, выигранные князем, — битва на Неве со шведами в 1240 году и Ледовое побоище с немецкими рыцарями (крестоносцами) на Чудском озере в 1242 году.
         Понимая, что монгольское рабство — это унизительное и тяжкое бремя, он, тем не менее, приложил немало усилий к сохранению мира с Ордой, который давал ему возможность все силы бросить на отражение агрессии со стороны католического запада.

         В отличие от татар крестоносцы, благословленные римским папой, не только грабили и убивали, но и несли разрушение основ православной духовной культуры русского народа. Почитание князя Александра как святого началось почти сразу же после его кончины.
         Имя Александра Невского — одно из самых славных в истории нашей страны.
    Александр Невский (1220-1263) // История Отечества в лицах. С древнейших времен до конца ХYII в.: биографическая энциклопедия. – М.: Книжная палата, 1993. - С.33 - 37. - (ЧЗ)
        Алмазов, Б. «Не в силе Бог, но в правде!» (Святой благоверный князь  Александр Невский) / Б. Алмазов // Православные святые. - СПб.: РЕСПЕКС: КРИСТАЛЛ, 1996. - С.195 - 207. - (ЧЗ, ОЕФ, ЦГДБ)
       Андреев, И. Зеркало для героя: [Александр Невский, его реальная историческая деятельность и сложившийся образ русского героя] / И. Андреев // Эхо планеты. - 2010. - N 44. - С. 38 - 39. - (ЧЗ, ЦГДБ).

       Ауров, О. В. Защитник земли русской Александр Невский / О. В. Ауров // Свободная мысль. - 2011. - N 6. - С. 215 - 218. - (ЧЗ)
       Бестужева-Лада, С. Защитник рубежей российских: [биография князя А. Невского] / С. Бестужева-Лада // Смена. - 2012. - № 3.- С. 4 - 17.


       Варакин, А. С. Русский Александр Великий / А. С. Варакин // Знак вопроса. - 2008. -  N 1. - С. 60 - 84. - (АБ)
       Зенин, Д. «Несть равных ему во всём свете»: [Александр Невский] / Д. Зенин // Свет. - 2009. - №2. - С. 7 - 11. - (АБ, ЧЗ,  ЦГДБ, Ф.8,13)

       Крупина, Н. Л. Сказание о житии Александра Невского / Н. Л. Крупина // Уроки литературы. - 2009. - №11. - С. 3 - 9. - (АБ, ЧЗ, ЦГДБ, Ф.3,4,10,11,12,14)
       Леонтьева, Н. Святые земли русской / Н. Леонтьева // Детская энциклопедия АиФ. - 2011. - N 2. - С.1 - 72. - (ЦГДБ, Ф.14)

       Пашуто, В.Т. Александр Невский / В.Т. Пашуто. - М.: Молодая  гвардия, 1975. - 160 с.- («Жизнь замечательных людей»). - (ЧЗ.)
      Последний путь: [последние годы жизни Александра Невского] // Детская энциклопедия АиФ. - 2009. - N1. - С. 37 - 43. - (ЦГДБ, Ф.14)
      Рыжов, К. Александр Невский / К. Рыжов //  Рыжов К. Сто великих россиян. – М.: Вече, 2000. - С. 48 - 52. - (100 великих). - (ЧЗ, ИБО, ЦГДБ, ЕФ,Ф.1,2,4,6,8,11,14)

      Святой  князь: [защитник Руси  Александр Невский. Орден  Александра Невского] // Детская энциклопедия АиФ. - 2009. - N1. - С. 43 - 45. - (ЦГДБ, Ф.14)
       Соротокина, Н. М. Александр Невский (1252-1263) // Соротокин Н. М. История России в лицах. - М. : ТЕРРА - Книжный клуб; Олимп, 2003. - С. 54 - 60. - (ОЕФ)
      Хитров, М. Святый благоверный великий князь Александр  Ярославич Невский. Подробное жизнеописание с рисунками, планами и картами / М. Хитров. – М.: Панорама,1991. - 288 с. - (АБ, ЧЗ, ОЕФ)
     Цуриков, А. Александр Невский: [посвящается 770-й годовщине Невской битвы] / А. Цуриков // Инженер. - 2010. - N10. - С. 26 - 29. - (ЦПЭИ)
     Черницкий, А. Александр Невский: роман / А. Черницкий.- Минск: Современный литератор, 2001. - 192 с. - (ЦГДБ, Ф.2,13)

      Ян, В.Г.   Александр Невский. Юность   полководца: [роман] / В.Г. Ян.- СПб.: Азбука - Классика, 2010. - 317 с. - (Закон власти) - (Ф.11,12)
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400 лет легендарному подвигу костромского крестьянина Ивана Сусанина (1613г.)
        400 лет легендарному подвигу Ивана Сусанина. Согласно легенде, он спас от смерти уже нареченного Земским собором царем Михаила Романова. Вместе с матерью, инокиней Марфой, жил в селе Домнино, в своей костромской вотчине, где Сусанин был вотчинным старостой. 

      Польско-литовский отряд планировал захватить государя в плен, но враги не знали дороги. Случайно встретив у села Ивана Сусанина, они потребовали, чтобы он провел их к Домнину. Однако, староста повел их в противоположную сторону, успев послать известие о грозящей опасности. Обманутые враги подвергли героя страшным пыткам, а поскольку ничего этим не достигли, то был изрублен поляками. Роду Сусаниных была дарована половина деревни, а также прощены все подати и повинности.
        Беляев, Л. Патриотический скелет в народном шкафу: [Сусанин: миф или правда?] / Л. Беляев // Родина. - 2007. - №8. - С. 58 - 63. - (АБ, ЧЗ, ЦГДБ, Ф.3,7,10)
  Джалагония, В. Иван Сусанин и парадоксы русской истории / В. Джалагония // Эхо планеты. - 2008. - N 9. - С. 36 - 39. - (ЧЗ, ЦГДБ)
  Подвиг Сусанина // Занимательные истории из русской истории (ХYI-ХYII века) / авт. - сост. Л.Б. Яковер. - М.: ТЦ «Сфера», 2000. - С. 224 - 225. - (ОЕФ)

       Сусанин Иван Осипович (ум. в 1613) // История России в лицах с древности до наших дней: биографический словарь / О.М. Рапов, и др. - М.: Русское слово: Русское историческое общество, 1997. - С.103. - (ЧЗ, Ф.11)

 Сурмина, И.О. Иван Сусанин // Сурмина И. О. Самые знаменитые герои России. - М.: Вече, 2003. - С.146 - 149.- (ЧЗ, ЦГДБ)
 Тростников, В. Н. Он умер, чтобы мы жил: [об Иване Сусанине] / В. Н. Тростников // Русский дом. - 2008. - N 4. - С.18 - 19. - (Ф.9)
       Уткин, С. Смерть за царя? За кого «положил свой живот» Иван Сусанин / С.Уткин // Родина. - 2005. - №11. – С.108 - 111. - (АБ, ЧЗ, ЦГДБ, Ф.3,7,10)
       Щербинина, Е. Когда погиб Сусанин? / Е. Щербинина // Чудеса и приключения.- 2009. - N1. - С. 20 - 21. - (АБ, ЧЗ, ЦЕМ, ЦГДБ, Ф.1,3,7)
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400 лет династии Романовых (1613г.)

     Что означает для нас, жителей 21 века, эта круглая историческая дата?
             Москва, Кремль, изгнание поляков и самозванцев, Земский Собор 1613 г., начало нового царствования и конец тяжелой Смуте.

    Россия свои следующие 300 лет будет неразрывно связана с династией Романовых, вплоть до кровавой развязки 1917 года. 

  Грядущий 2013 год отмечен знаковым событием - четырехсотлетием воцарения на Российском Престоле Дома Романовых. 
  Из этих четырех столетий 305 неполных лет романовская Династия была правящей, 74 года, до 1991-го, находилась в изгнании и немногим более двадцати лет прошло с момента, как ее представители стали  посещать Россию.

      Анисимов, Е. Первые цари династии Романовых // Анисимов Е. История России от Рюрика до Путина. Люди. События. Даты. - СПб.: Питер, 2009. – С.191-192. - (ЧЗ, АБ, ЦГДБ, Ф.1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14)

Балязин, В.Н. Начало династии Романовых. Михаил Федорович Романов // Балязин В.Н. Неофициальная история России. – М.: ОЛМА Медиа Групп, 2008. – С.135. - (ЧЗ, АБ)

      Боханов, А.Н. Романовы. Сердечные тайны / А.Н. Боханов. – М.: АСТ-ПРЕСС, 2000. – 400 с.: ил.- (Историческое расследование). - (ЧЗ, Аб, ОЕФ, Ф. 3,4,5,6,7)

Михаил Федорович Романов // Занимательные истории из русской истории (ХYI-ХYII века) / авт. - сост. Л.Б. Яковер. - М.: ТЦ «Сфера», 2000. - С. 221 - 222.- (ОЕФ)
 Мясников, А.Л. Путеводитель по русской истории. От Русского царства до Российской империи: [воцарение династии Романовых на российский престол].- Кн. вторая / А.Л. Мясников. - М.: Вече, 2011. - 512с.: ил.- (ЧЗ)
 Обухов, А. «Фонд Романовых для России» / А. Обухов // Международная жизнь. - 2007. - №10. - С.120 - 142.

 Пчелов, Е.В. Династия Романовых: сенсалогия и антропонимика / Е.В. Пчелов // Вопросы истории. - 2009. - №6. - С. 76 - 82.- (ЧЗ)

  Романовы // Дворянская семья. Из истории дворянских фамилий России / сост. В.П. Старк. – СПб.: Искусство, 2000. – С. 9 - 18. - (ЧЗ, АБ, ОЕФ)

       Россия под скипетром Романовых. 1613-1913. – М.: Интербук, 1990. - 238 с.-(АБ, ЧЗ, ОЕФ)
       Скотт, С. Романовы. Биография династии / С. Скотт.- М.: «Захаров», 2006. - 
320 с. - (ЧЗ) 

        Скрынников, Р.Г. Россия при первых Романовых // Скрынников Р. Г. Русь. IХ - ХYII века. - СПб.: Питер, 1999. - С. 277 - 279. - (Аб, ЧЗ)
        Трехсотлетие Дома Романовых. 1613 – 1913: репринтное воспроизведение юбилейного издания 1913 года. - М.: Современник, 1991. - 320 с. - (ОЕФ, ОДЦИ)
       Федорченко, В.И. Дом Романовых. Энциклопедия биографий / В.И. Федорченко - Красноярск: БОНУС; М.: ОЛМА-ПРЕСС, 2003. - 384 с.: порт.- (ЧЗ)

 Широкорад, А. Бояре Романовы в Великой смуте / А. Широкорад. - М.: АСТ; Владимир: ВКТ, 2010. - 412 с.: ил.- (ЧЗ, АБ, ОЕФ, Ф. 3, 4, 5, 6)

2 февраля – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943г.). 70 лет Сталинградской битве.
День воинской славы России
В планы немецко-фашистского командования, поставленные на лето 1942 года, входило разгромить советские войска на юге страны.17 июля1942 года начался первый этап Сталинградской битвы. Конкретно планы гитлеровцев сводились к следующему: овладеть нефтяными районами Кавказа, богатыми сельскохозяйственными районами Дона и Кубани, нарушить коммуникации, связывающие центр страны с Кавказом, и создать условия для окончания войны в свою пользу. Выполнение этой задачи возлагалось на группы армий «А» и «Б». Буквально через четыре месяца советские войска дали решительный отпор врагу —19 ноября 1942 года советские войска перешли в контрнаступление под Сталинградом. 

Сдача города тогда приравнивалась не только к военному, но и к идеологическому поражению. Бои шли за каждый квартал, за каждый дом, 
центральный вокзал города переходил из рук в руки 13 раз. 31 января1943 года командующий группировкой немецких войск Ф. Паулюс сдался в плен.

        200 героических дней обороны Сталинграда вошли в историю, как самые кровопролитные и жестокие. При обороне города погибли и были ранены более семисот тысяч советских солдат и офицеров.

        Алексеев, С.П. Сталинградское сражение, 1942-1943: рассказы для детей / С.П. Алексеев - М.: Детская литература, 2010. - 106 с. - (Великие битвы Великой Отечественной). - (ЦГДБ)

       Бабичев, А. П. О чем рассказали находки: гибель штаба 126-й стрелковой дивизии и тяжелая судьба комдива В. Е. Сорокина / А. П. Бабичев // Военно-исторический журнал. - 2011. - N 7. - С. 50 - 53. - (ЧЗ)
       Бегичева, В. Мамаев курган / В. Бегичева // Природа и свет. - 2011. - N12.- С. 47 - 49. - (АБ, ЧЗ, ЦЕМ, ЦГДБ)        
       Бивор, Э. Сталинград / Э. Бивор. – Смоленск.: Русич, 1999. – 418 с. - (Мир в войнах) - (АБ, ЧЗ)
       Верт, А. Сталинград / А. Верт // Россия в войне 1941 - 1945. - М.: «Эксмо: Алгоритм», 2003. - С. 298 - 405. - (ЧЗ)

       Дайнес, В. В битве на Волге / В. Дайнес // Рокоссовский. Гений маневра. - М.: Язва: Эксмо, 2008. - С. 265 - 332. - (Маршалы Победы). - (АБ, ЧЗ, ОЕФ)
      «За Мамаевым курганом тишина, в том кургане похоронена война»: 17 июля 1942 года - начало Сталинградской оборонительной операции // Военно-исторический журнал. - 2012. - № 7. - 2-я с. обл. - (ЧЗ) 

       Золототрубов, А. М. Зарево над Волгой: исторический роман / А.Золототрубов – М.: АСТ: Астрель: Хранитель, 2008. - 510 с. - (ОЕФ)
       Кларк, А. Сталинград // Кларк А. План «Барбаросса». Крушение Третьего рейха.1941-1945. -  М.: Центрполиграф, 2002. - С.184 - 275. - (ЧЗ, АБ, ОЕФ, Ф.3, 6, 10)
            Кондакова, Н.И. [Рецензия на книгу Куманева Г. А. «Сталинградская битва.    Краткий военно- исторический очерк, документы, материалы»] / Н. И. Кондакова // Новая и новейшая история. - 2011. - N 3. - С. 236 - 237. - (ЧЗ)
       Лубченков, Ю. Сталинградская битва / Ю. Лубченков, Ю. Попов  //   7 великих побед и еще 42 подвига в Великой Отечественной войне. - М.: Эксмо, 2010. - С.75 - 97. - (Главные книги о России). - (ОЕФ)

        Лурье, Ю. "Привет тебе из-под Сталинграда!" / Ю. Лурье // Родина. - 2012.- № 2. - С. 141-142. - (АБ, ЧЗ, ЦГДБ, Ф.3, 4, 5, 6, 7, 10)
        Мамонтов, В. И. Будни под бомбежкой / В. И. Мамонтов // ОБЖ. Основы безопасности жизни. - 2012. - № 7. - С. 10 - 12. - (ЦЕМ)
        Павлов, В.В. Сталинград: Мифы и реальность / В. В. Павлов.- СПб.: Нева; М.: Олма - Пресс, 2003. - 320 с. - (АБ, ЧЗ, Ф,4, 6, 10)

        Пикуль, В. С.   Барбаросса: роман; миниатюры / В. С. Пикуль. - М.: Вече: АСТ, 2002. - 608 с. - (ОЕФ, Ф.7, 8, 9, 10)
        Погибший штаб: [в июне 2005 года  обнаружили пропавший штаб 126-й стрелковой дивизии, героически сражавшейся у ст. Абганерово под Сталинградом в августе 1942 года] // Военно-исторический журнал. - 2011. - N7. - (ЧЗ)
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23 августа – 70 лет со дня разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве (1943г.).
День воинской славы России
          23 августа в соответствии с Федеральным законом № 32-ФЗ от 13 марта 1995 года «О днях воинской славы (победных днях) России» отмечается День воинской славы России — День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве в 1943 году.

         Курская битва явилась решающей в обеспечении коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны. Гитлеровское командование планировало провести крупное наступление летом 1943 года, овладеть стратегической инициативой и повернуть ход войны в свою пользу. 
         Для этого была разработана и в апреле 1943 года утверждена военная операция под кодовым названием «Цитадель». 
         Имея сведения о подготовке немецко-фашистских войск к наступлению, Ставка Верховного Главнокомандования приняла решение временно перейти к обороне на Курском выступе и в ходе оборонительного сражения обескровить 
ударные группировки врага. Тем самым планировалось создать благоприятные условия для перехода советских войск в контрнаступление, а затем в общее стратегическое наступление. 
         Развивая наступление, советские сухопутные войска, поддержанные с воздуха ударами воздушных армий, а также авиацией дальнего действия, к 23 
августа 1943 года отбросили противника на запад на 140-150 километров, освободили Орел, Белгород и Харьков.
         Вермахт потерял в Курской битве 30 отборных дивизий, в том числе семь танковых, свыше 500 тысяч солдат и офицеров, 1,5 тысячи танков, более 3,7 тысяч самолетов, три тысячи орудий. 
         Потери советских войск превзошли немецкие — они составили 863 тысяч человек, в том числе 254 тысяч безвозвратные.

         Под Курском Красная Армия потеряла около шести тысяч танков. После Курской битвы соотношение сил на фронте резко изменилось в пользу Красной Армии, что обеспечило ей благоприятные условия для развертывания общего стратегического наступления.
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5 августа – 70 лет со дня первого салюта в Великой Отечественной войне (1943г.)

     Первый во время Великой Отечественной войны салют прозвучал в столице 5 августа 1943 года в честь освобождения Орла и Белгорода войсками Западного, Центрального, Воронежского, Брянского и Степного фронтов, поэтому за Орлом и Белгородом закрепилось название «город первого салюта». В том же приказе Верховный Главнокомандующий впервые присвоил особо отличившимся в боях частям и соединениям почётные наименования «Орловских» и «Белгородских». 

Ровно в полночь с 5 на 6 августа 1943 года в небе Москвы грянул артиллерийский гром – первый салют в Великой Отечественной войне – в честь завершения Курской битвы, одного из самых выдающихся событий в истории Великой Отечественной войны...
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