               Отдел  «Читальный зал»  
представляет книжные новинки  «Страницы истории»:
	63.3(2)612

А 49 Алешкин, Петр Федорович.
   Крестьянские восстания в России в 1918-1922 гг.: от махновщины до антоновщины / П. Ф. Алешкин, Ю. А. Васильев. – М.: Вече, 2012. - 396 с.- (Военные тайны XX века).

     В книге рассматривается феномен массового и стихийного социального и политического протеста российского крестьянства в условиях политики военного коммунизма в 1918-1921 гг. Книга дает ответы на вопросы о  причинах и факторах крестьянского движения, о  природе крестьянской войны. Книга будет интересна всем любителям истории.
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	63.3(2)51

А 47 Алексеева, Адель Ивановна.
   Тайна царя-отрока Петра II / Адель Алексеева. - М.: Вече, 2012. - 319 с. - (От Руси к империи).

     Что мы знаем о Петре II?  Последний представитель рода Романовых по прямой мужской линии. Вступил на престол в 1727 году, когда ему было всего 11 лет, а умер в 14 от оспы. Но кто же реально управлял страной? Историк Алексеева А.И. раскрывает тайные пружины дворцовых заговоров и переворотов, знакомит читателя с яркими личностями того времени, развенчивает устоявшиеся мифы и легенды. Книга будет интересна всем, кто желает знать больше об истории нашего государства.
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	63.3(2)511

А 65 Андреев, Игорь Львович.
   На пути к Полтаве / И. Л. Андреев. – М.: Вече, 2009. - 378 с. - (Тайны Земли Русской).

    Книга повествует о Полтавской битве, ставшей крупнейшим сражением Северной войны, предрешившим дальнейшую судьбу России и Швеции.  А так же о жестокой борьбе за власть, преобразовании государства и армии, Азовских походах, проигранной битве при Нарве – вехах истории России и становлении Петра 1 как государственного деятеля и полководца. Книга рассказывает  о его победах и поражениях, соратниках и недругах, о предыстории и ходе Северной войны и другом, что будет интересно широкому кругу читателей.
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	63.3(2)43

Б 73 Богданов, Андрей Петрович.
   Опальные воеводы: [ратные подвиги русских воевод, трагедия опального князя Курбского, взятие Казани, царь Иван против своей страны] / А.П. Богданов  – М.: Вече, 2008. - 348 с. - (Тайны земли Русской).

    Книга известного историка и литератора раскрывает тайны военной истории  Московской Руси времён Ивана Грозного. Она ярко и увлекательно рисует события седой старины. Знакомство с реальными фактами позволяет читателю отчётливо видеть, кому и зачем требуется «бесстыдствовать и оправдывать такого человекорастерзателя».
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	63.3(2)

Б 94 Буцинский, Петр Никитич.
   Заселение Сибири и быт первых ее насельников /

П.Н. Буцинский. – М.: Вече, 2012. – 313 с.  - (Моя Сибирь).

    

     Книга известного русского историка и публициста Петра Буцинского рассказывает о том, как заселялись обширные западно-сибирские территории, устанавливалось административное управление и формировался быт  первых поселенцев. Автор приводит описание городов Западной Сибири и рассказывает о характере управления сибирских земель. В книге  сохранены стиль, орфография, пунктуация и сокращения, а также оформление основного текста.
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	63.3(2)612

Е 30 Егоров, Александр Ильич.
   Разгром Деникина / А. И. Егоров. – М.: Вече, 2012. - 333с.
 - (Путь русского офицера).

    Издание рассказывает о переломном моменте в истории Гражданской войны в России- 1919г. Автор, находясь на руководящих должностях в рабоче-крестьянской Красной армии, был непосредственным участником боев на Южном фронте. На страницах книги нашлось место всем руководителям СССР.  Однако ни знакомство со Сталиным, ни служба с Буденным, Ворошиловым  и Шапошниковым не спасли Маршала Советского Союза Егорова от репрессий и казни.
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	63.3(2)633

Ж 53 Жемчугов, Аркадий Алексеевич.
   Кому мы обязаны "Афганом"? / А. А. Жемчугов. -

М.: Вече, 2012. – 364 с. - (Гриф секретности снят).
     Афганская эпопея, на первый взгляд, уже не является чем-то секретным, запретной темой. Но ни в одной публикации нет внятного, однозначного ответа на вопрос: кому мы обязаны «афганом»? В этой книге реконструкция событий 1979 г. позволяет не просто проследить от начала до конца весь процесс «вызревания» окончательного решения о вводе в Афганистан «Ограниченного контингента советских войск», но и понаблюдать за тем, как вела себя при этом Старая площадь, верховная, ни перед кем не подотчетная инстанция власти в Советском союзе.
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	63.3(2)

Л 50 Лесной, Сергей.
   История руссов. Держава Владимира Великого / С. Лесной. –

 М.: Вече, 2012. - 286 с.  - (Неведомая Русь).

Эта книга - не унылый и однообразный учебник истории, где всё разложено по полочкам и обычно не пробуждает ни эмоций, ни мыслей. Напротив: эта книга подарит вам настоящий калейдоскоп неординарных идей и нераскрытых тайн, собрание не схожих друг с другом заметок и очерков. В этой книге автор затронул темы, которые не исчерпаны и сейчас, полвека спустя. Загадки древних летописей и первых русских христиан; «вечная» проблема призвания варягов и происхождения княжеской династии; истолкование «Велесовой книги», доныне вызывающей страстные споры; уникальная система меховых денег Северной Европы, забытая в других странах и многое другое.
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	63.3(2)622

М 29 Мартиросян, Арсен Беникович.
   22 июня: блицкриг предательства: от истоков до

кануна / Арсен Мартиросян. – М.: Вече, 2012. - 703 с. 

       

    Читателям предлагается историческое расследование подлинных причин кровавой трагедии 22 июня 1941 г., подготовленное известным историком Арсеном Мартиросяном. Впервые показано, что трагедия 22 июня произошла в результате исторически запрограммированного пересечения двух заговоров: Запада и его англосаксонского ядра против России, что выразилось в приводе Гитлера к власти в Германии, а также антисталинского заговора части советского генералитета, преследовавшего цель антигосударственного переворота. Исследование отличается использованием огромного количества различных источников, тщательной аргументацией и подтверждением (документальным) каждого положения или вывода.
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	63.3(2)622

Ю 54 Юновидов, Анатолий Сергеевич.
   Оборона Одессы: 1941. Первая битва за Черное море /
 А. Юновидов. – М.: Вече, 2011. – 429 с.  - (Военные тайны XX века).

        
     Оборона Одессы не имеет аналогов в мировой истории, в том числе и в обороне военно-морских баз. Об этих её уникальных особенностях и рассказывает данная книга. Читатель узнает, почему советская истребительная авиация при перебазировании из Одессы в Крым потеряла больше машин, чем за все время участия в боевых действиях. Он узнает и о последнем, октябрьском наступлении румын на Одессу. При описании боевых действий максимально использовались сохранившиеся донесения, приказы, записи переговоров и другие архивные документы того времени, помогающие читателю лучше почувствовать драматизм происходящих событий.
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