Сведения об авторах

Антышева Галина Александровна–заместитель директора Муниципального бюджетного учреждения культуры Централизованной библиотечной системы г. Таганрога  по информационным технологиям (Таганрог)
Викторова Валентина Геннадьевна–заведующая  библиотекой-филиалом № 12 имени А.П. Чехова (Ярославль)
Григорян Марианна Евгеньевна–заместитель начальника Управления культуры г. Таганрога, кандидат филологических наук (Таганрог)
Кириченко Евгения Ивановна–доктор искусствоведения, академик Российской академии архитектуры и строительных наук, лауреат Государственной премии РФ, почётный член РАХ, заслуженный деятель искусств РФ, кандидат архитектуры, член Союза архитекторов России (Москва)
Подорольский Александр Николаевич – член Чеховской комиссии Совета по истории мировой культуры Российской Академии наук (Москва)
Скрынникова Людмила Ивановна–заведующая сектором культурных программ и проектов Управления культуры г. Таганрога, аспирант кафедры философии факультета естественнонаучного и гуманитарного образования Южного федерального университета, член Ассоциации менеджеров культуры, член Союза журналистов России (Таганрог)

Шапочка Елизавета Алексеевна–заведующая отделом дореволюционных и ценных изданий ЦГПБ имени А. П. Чехова (Таганрог)
	
