«Патриотическое воспитание  молодёжи, одно из приоритетных направлений молодежной политики  г.Таганрога»
Ирина Анатольевна Белякова, 

начальник  отдела по делам молодежи Администрации г.Таганрога
Слайд №1:  
                «Разговор о патриотическом воспитании молодежи - это разговор о самом главном: о ценностях, о нравственных основах, на которых мы можем и должны строить нашу жизнь, воспитывать детей, развивать общество и, в конечном итоге, укреплять нашу страну», – эти слова стали первыми на встрече Президента России В.В. Путина с представителями общественности по вопросам патриотического воспитания, проходившей в Краснодаре 12 сентября 2012 года.

От того, как мы воспитаем молодежь, зависит то, сможет ли Россия сберечь и приумножить себя, сможет ли она быть современной, перспективной, эффективно развивающейся, но в то же время  сможет ли не растерять себя как нацию, не утратить свою самобытность.

Слайд №2:Лицо России, душа России – это не только столица, это и  особый мир провинциальных городов, хранящих традиции, память, трепетно оберегающих своё прошлое для  детей и молодёжи. Здесь сохраняется и используется лучший опыт образования и воспитания подрастающего поколения.

Таганрог – город воинской славы. Мы гордимся этим званием, непрерывно работаем на соответствие ему.

В каких направлениях?

Слайд №3:Первое. Это формирование ценностей у молодёжи, того нравственного фундамента, на котором, собственно, и строится всё здание закона, политической культуры, из которого вырастает общество сознательных и ответственных граждан.

Для нашего города звание  «Таганрог – город воинской славы» не просто очередной памятник, это символ, который сплотил таганрожцев. История города, области, России входит в жизнь каждого из нас, и почувствовать эту причастность к судьбе великой страны должен каждый. 
Гражданско-патриотическое воспитание молодежи.
Данное направление является наиболее значимым в работе отдела по делам молодежи, Управления образования, Комитета  по физической культуре и спорту.
Слайд №4, №5:Ежегодно в рамках празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне в нашем городе проводятся масштабные молодежные мероприятия: военно-патриотическая акция «Я служу России», акция «Я помню подвиги дедов», городской фестиваль патриотической песни «Гвоздики Отечества», автопробег по Миус-фронту, акция Георгиевская ленточка, шлюпочный поход по местам боев Азовской военной флотилии в годы Великой Отечественной войны «Наследники Победы». Молодёжь проводит традиционные субботники по благоустройству памятных мест, автопробеги и велопробеги по линии Миусс-фронта, патриотические митинги у памятников погибшим воинам. Каждый год, в декабре, в рамках Дня Конституции РФ проводится торжественное мероприятие по вручению паспортов лучшим школьникам города «Мы – граждане России». 

Слайд №6:В каждом образовательном учреждении созданы органы ученического самоуправления, одним из направлений деятельности которых является патриотическое воспитание. По инициативе детской общественной организации «СКИФ» и городского военно-патриотического клуба «Патриот» ежегодно проводится добровольная акция «Спешите делать добро» (в рамках акции осуществляется сбор и передача посылок в Ростовский военный госпиталь), игра на местности «Быть верным Отечеству», познавательная игровая программа «Таганрог – порт пяти морей!». Для отрядов-членов городской детской общественной организации «СКИФ» проводится краеведческая игра «Служба по контракту». 

В целях реализации государственной политики в области военно-патриотического и гражданского воспитания учащихся при муниципальных образовательных учреждениях действует 16 молодёжных клубов и 15 военно-патриотических кружков.

Слайд №7:Второе направление деятельности Администрации города, на котором мне бы хотелось остановиться  в рамках  разговора о патриотическом воспитании, -  совершенствование муниципальной образовательной политики. Здесь мы можем сказать так: настоящий патриотизм – образованный патриотизм. Настоящий патриот тот, кто знает, как и чем он может служить своему отечеству. Хорошо учиться, получать больше знаний, образовывать себя сегодня – это значит быть готовым отдать свои знания, своё умение своему городу, своей стране завтра.

Школа создаёт новых граждан, формирует их сознание. Особенно серьёзно говорим мы сегодня о преподавании таких базовых предметов как история, русский язык, литература,  культура народов России, основы религиозных культур и светской этики.

 Городским методическим объединением учителей-историков подготовлены циклы тематических уроков, конференции, семинары по темам: «Лучшие люди Таганрога», «История в военной фотографии», «Великая Отечественная война в истории моей семьи» и др.

С 2002 года г. Таганрог стал экспериментальной площадкой по апробации курса «Основы Православной культуры» и введению его в учебные планы учреждений. Сегодня мы говорим о первых результатах. Ценности России, её традиции, красота, культурная основа Православия – стали тем фундаментом, на котором выстраиваются знания детей по гуманитарным предметам, устанавливаются связи с предметами естественнонаучного цикла. На этих краеугольных камнях строится уважение к прошлому.

Слайд №8:Третье. Отдельная тема – это всё, что связано с военно-патриотическим воспитанием. Совместно с территориальными отделениями городского Совета ветеранов школьники и студенты проводят сверку списков ветеранов. Во всех образовательных учреждениях разработаны планы совместной работы. Молодежь города активно осуществляет практическую помощь на дому участникам Великой Отечественной войны и трудового фронта.

Празднованию Дня защитника Отечества в образовательных учреждениях города ежегодно  посвящено  неделя военно-патриотического воспитания. Для студентов и учащихся организуются встречи с ветеранами, Уроки мужества, экскурсии. Среди отрядов городского военно-патриотического клуба «Патриот» проводится городской смотр-конкурс юнармейских отрядов «Вперед, юнармейцы!».

Во всех образовательных учреждениях оформлены Книги Славы и Памяти. Оформление Книг явилось итогом многолетней работы поисковых отрядов.

Помимо музеев, располагающихся на базе образовательных учреждений, студенты и учащиеся города поддерживают тесную связь и проводят поисковую работу с музеями и Советами ветеранов заводов ОАО «ТАГМЕТ», ОАО «Красный котельщик», ОАО «Красный гидропресс» и др.

Слайд №9:Одну из ведущих ролей играют общественные организации, которые личным примером, неравнодушием и инициативой показывают, как важна патриотическая деятельность. Образовательные учреждения постоянно взаимодействуют с военно-патриотической организацией «Боевое Братство», «Союз десантников г. Таганрога», поисковым отрядом «Миусская высота».
О трагедиях военных лет, которые ни в коем случае не должны повториться, мы говорим о необходимости донести до каждого молодого человека мысль о неприятии войны, вражды между народами и нациями. В рамках Международного дня памяти жертв Холокоста в колледжах, профессиональных училищах и школах города проводятся мероприятия, направленные на профилактику экстремизма в молодежной среде: выставки студенческих работ, конкурсы творческих работ, заседания «круглых столов».

Немаловажной задачей в реализации  формирования ценностной системы детей и молодёжи является популяризация службы в рядах вооруженных сил РФ.  Администрация города работает в тесном сотрудничестве с военным комиссариатом и гарнизоном, на базе которого для юношей, обучающихся в учреждениях начального и среднего профессионального образования, проводится «День призывника». Молодые люди, которым предстоит служба в рядах вооружённых сил РФ, могут познакомиться с бытом солдатской жизни, образцами стрелкового оружия, посетить музей авиационной техники и отведать настоящей солдатской каши. 

Слайд №10:Четвёртое. У города, у страны нет будущего, если её граждане, особенно молодежь, не заботятся о собственном здоровье.  С целью профилактики негативных явлений в молодежной среде, в данном направлении в 2014 году проведен целый ряд акций, конкурсов, фестивалей под девизом «Я – за здоровый образ жизни!»: конкурс социальной рекламы «Жить здорово», молодежный проект «Лица некурящих», городской турнир по мини-футболу среди команд работающей молодежи, фестиваль молодежной субкультуры, конкурс молодежных агитационных бригад. В летний период на волейбольной площадке Солнечного пляжа проводились спортивные соревнования для всех желающих с вручением призов. Также с целью пропаганды здорового образа жизни, активной частью молодежи и отделом по делам молодежи, инициированы и проводятся еженедельные воскресные пробежки для всех желающих. Стоит отметить, что в 2014 году с участием таганрогской молодежи  проведено около 400 мероприятий по здоровому образу жизни.

Чувство патриотизма, система ценностей, нравственных ориентиров закладывается в человеке в детстве и юности. Здесь, огромная роль принадлежит семье, обществу, образовательной и культурной политике государства. В Таганроге эффективно выстроено общественно-государственное партнёрство в  вопросах воспитания  патриотизма и гражданственности подрастающего поколения. Мы рассчитываем на молодых таганрожцев, на их идеи, энергию, амбиции, желание добиваться поставленных целей, готовность не ждать, когда кто-то устроит получше, а работать и добиваться успеха. Будущее за ними!!!
Слайд №11:Закончить своё выступление я снова хочу словами президента Российской Федерации В.В. Путина: «Патриотизм – это не просто красивые слова. Патриотизм – это прежде всего, служение своей Родине, стране, России, своему народу. И об этом  никогда нельзя забывать».

Слайд №12:Спасибо за внимание!
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