Конкурс
 «Удивительный мир научно-популярных книг»
Конкурс «Удивительный мир научно-популярных книг»проводилсяс 1 августа по 25 октября средисотрудников структурных подразделений МБУК ЦБС г. Таганрога по следующим номинациям: 

«Лучшая виртуальная или электронная выставка научно-популярной литературы» (тематическая, одной книги, одного журнала, персональная, посвященная жизни и деятельности выдающихся ученых и изобретателей и т.д.).
«Лучшая презентация научно-популярной книги или журнала в формате буктрейлера». 

Цель конкурса - приобщение читателей (пользователей) библиотек к достижениям отечественной и мировой науки и техники через продвижение научно-популярной литературы. Задачи конкурса - поддержка статуса муниципальных библиотек как интеллектуальных и культурных центров города; стимулирование творческой активности библиотечных работников для приобщения пользователей библиотек, особенноподростков и молодежи, к чтению лучшей научно-популярной литературы; повышение профессионального уровня библиотечных специалистов, поддержка творческих инициатив в сфере компьютерного дизайна и мультимедийных технологий.

Конкурс проводился Организационно-методическим отделом и Центром информационных технологий ЦГПБ имени А.П. Чехова МБУК ЦБС г. Таганрога.

Итоги конкурса были подведены 8 ноября на Дне руководителя, тема которого была «Конкурс – эффективная форма повышения квалификации библиотечных специалистов». На суд жюри было представлено14 работ, по 7 в каждой номинации. Одна – заочно. Каждый участник рассказал о своей работе. Жюри - участники Дня руководителя (директор, заместители директора (2), зав. БИЦ (13), зав. отделами ЦГПБ и ЦГДБ (20)). Всего – 36 человек. Счетная комиссия (председатель Костикова О. С., вед.методист ОМО) собрала и суммировала баллы, оформила протоколы. По итогам голосования в номинации «Лучшая виртуальная или электронная выставка» большинством голосов (25 чел.) признана победителем одна конкурсная работа - электронная выставка «Светильник науки» - автор  ПапенфотН. В., вед.библиотекарь БИЦ-филиал № 8. Второе и третье места не присуждались.В номинации «Лучшая презентация книги или журнала в формате буктрейлера» места распределились следующим образом: Два I места – буктрейлер «Мир в ореховой скорлупке» - автор Чернышова Е. А., вед.библиотекарь отдела ЦУО ЦГПБ имени А. П. Чехова и буктрейлер «Удивительная планета» - автор Остроброд А. М., библиотекарь II категории БИЦ-филиал № 11. II место - буктрейлер «Один день в космосе» - автор Маркович Е. Ю., библиотекарь II категории отдела обслуживания 5-9 классов ЦГДБ имени М. Горького. III место - буктрейлер «Хочешь знать почему…» - автор Яровая Е. М., вед.библиотекарь БИЦ-филиал № 5. Победители получили  дипломы, участники - благодарственные письма. Все конкурсанты поощреныматериальным вознаграждением.
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