ИТОГИ     
XI-го международного Чеховского книжного фестиваля (11-13 мая, 2017 г.) на площадках ЦГПБ имени А. П. Чехова г. Таганрог
В рамках XI международного Чеховского книжного фестиваля 11-13 мая в Таганроге, на площадках ЦГПБ имени А. П. Чехова прошли мероприятия, в которых  приняли участие библиотечные специалисты не только нашего города, но и представители этой профессии из Москвы, Краснодарского и Ставропольского краев, Ростова-на-Дону, Азова, Батайска, Новочеркасска, библиотечной системы Матвеево - Курганского района. 
Директора ЦБС, заведующие отделами обслуживания, специализированными отделами, библиотекари – 109 коллег из разных городов России побывали на мероприятиях Фестиваля. Библиотечное сообщество Таганрога было представлено специалистами муниципальных библиотек, вузов города, средних специальных учебных заведений, профсоюзных и ведомственных библиотек (около 110 человек). 

В дни фестиваля 12,13мая у стен ЦГПБ имени А. П. Чехова развернулась книжная ярмарка, в которой  участвовали: издательский дом «Сириус», книжные магазины «Магистр», «Ростовкнига» со своим книжным ассортиментом и изданиями писателей – гостей фестиваля. 

На ярмарке присутствовали писатели и частные издатели г. Таганрога: Андреенко С. А., Кукушин В. С., Пащенко И. Г., Рафтопуло А. А.

Свою продукцию представили мастера декоративно-прикладного искусства: Творческая мастерская «Южный стиль», клуб «Гармония» при БИЦ – филиале № 12, мастерская «Страна мастеров», клуб «Волшебная иголочка», мастер бижутерии ручной работы Дегтярева Екатерина.

Ярмарку посетило около 2100 таганрожцев и гостей города.

        12 мая в концертно-выставочном  зале ЦГПБ имени А.П.Чехова состоялось Открытие XI –й книжной выставки «Лучшие книги России – Таганрогу», книги от известных книжных издательств России: Азбука-Аттикус, АСТ, Астрель, Белый город, Вече, Время, Детская литература, Клевер, Клуб семейного досуга, «Книжный клуб 36,6», Молодая гвардия, Настя и Никита, Пешком в историю, Росмэн, Самокат, Феникс, Центрполиграф, Эксмо и других издательств. Посетило 150 человек.


За время работы выставки с 12 по 14 мая ее посетило 630 человек. Все представленные книги – 1026 экз.,  после завершения фестиваля были переданы     муниципальным библиотекам 
г. Таганрога. 

В рамках XI Международного  Чеховского книжного фестиваля

11 мая: 

- в конференц-зале ЦГПБ имени А. П. Чехова состоялась презентация последней части трилогии «СМИшные истории» «Записки журналиста и юмориста» таганрогского автора Галины Ткаченко. Посетило 127 человек.
12 мая:

           - при поддержке Фонда «Пушкинская библиотека», Российской государственной детской библиотеки, Управления культуры г. Таганрога, Управления образования г. Таганрога, МБУК Централизованной библиотечной системы г. Таганрога, Всероссийской Ассоциации «Растим читателя», культурно-просветительской Ассоциации «Библиотерапия» состоялся  второй  межрегиональный гуманитарный форум «Книга как  витамин роста». Событием форума стало включение культурно-просветительской Ассоциации «Библиотерапия» во Всероссийскую Ассоциацию деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению «Растим читателя». Дискуссионная площадка форума «Что читают современные подростки?» выявила широкий круг проблем в области подросткового чтения: влияние электронной среды на чтение и литературное развитие; нарастание тенденции к уменьшению потребности в чтении классической художественной литературы; перенасыщение рынка художественной литературы для детей и подростков однотипными изданиями и т. п. Посетило 115 человек.


-в конференц-зале ЦГПБ имени А. П. Чехова состоялась встреча «Сильные духом: герои в жизни и литературе» с Сергеем Бурлаковым – Человеком планеты (г. Таганрог) и писателем Александром Снегирёвым (г. Москва). Посетило 130 человек.


- в концертно-выставочном зале ЦГПБ имени А. П. Чехова состоялась творческая встреча с российским прозаиком, литературным критиком, автором нашумевшего романа «Зона затопления» Романом Сенчиным. Посетило 85 человек.


- в БИЦ - филиал №6 МБУК ЦБС г. Таганрога состоялась творческая встреча с российским писателем  Романом Сенчиным. На встрече присутствовали члены литературного объединения «Чайка», члены  литературного клуба «Слово», библиотекари и читатели.  Посетило 37 человек.


- В ЦГДБ имени М. Горького состоялась встреча с детским поэтом, лауреатом различных литературных премий Анастасией Орловой. Посетило 75 человек.
13 мая:


- в  концертно-выставочном зале ЦГПБ имени А. П. Чехова состоялась творческая встреча с литературным переводчиком, книжным обозревателем, музыкальным критиком, шеф - редактором портала ГодЛитературы.рф «Российской газеты» Михаилом Визелем. Посетило 45 человек.



- в ДБИЦ имени Н. Островского – филиал №1 состоялась встреча с детским поэтом, лауреатом различных литературных премий Анастасией Орловой. Посетило 48 человек.


- в ЦГДБ имени М. Горького состоялась творческая встреча с писателем литературоведом, журналистом, преподавателем литературы московской школы «Интеллектуал» Ириной Лукьяновой. Посетило 63 человека.

- в МАУ «Городской дом культуры» работала «Территория детства» - праздник для взрослых и детей с профессиональными консультациями, мастер – классами, играми, творческими встречами, конкурсами, викторинами и др. Муниципальные библиотеки  обслуживающие взрослое и детское  население предложили детям и взрослым развлекательно – познавательную программу.  Были организованы выставки и мастер-классы декоративно-прикладного  творчества,   викторины и турниры, интеллектуальные литературные баталии и конкурсы. Посетило более 1 300 человек.

В рамках фестиваля библиотеками МБУК ЦБС было проведено 10 мероприятий,  которые посетило  2660 человек. 

Главный итог фестиваля – книги, подаренные городским библиотекам, школам, детским садам. Фестиваль объединил читателей всех возрастов, литераторов, художников, переводчиков, библиотекарей и всех, кто интересуется книгой и литературой. 
С первого по одиннадцатый  книжный фестиваль (включительно) в библиотеки    МБУК ЦБС было  подарено   13734 экземпляров документов.  
                        18.05.2017 г.    


Подготовила: Воротникова В. И. – главный библиотекарь организационно –                                              методического отдела ЦГПБ имени А. П. Чехова 

Информация о фестивале:
- Во всех структурных подразделениях МБУК ЦБС г. Таганрога были размещены афиши Фестиваля, организованы информационные уголки, читателям предоставлялась информация о писателях – гостях Фестиваля. 
Предварительная информация о фестивале на сайтах ЦГПБ имени А. П. Чехова, ЦГДБ имени М. Горького, МБУК ЦБС г. Таганрога, в соцсетях.
3 Сайта МБУК ЦБС: taglib.ru,  cbs-tag.ru, detlib-tag.ru

На каждом сайте был размещен баннер Фестиваля и создана страница, на которой размещена информация о мероприятиях, программа Фестиваля, об организаторах, пресс-релиз,  о гостях .

Также рекламная информация была размещена в соцсетях МБУК ЦБС: в ВК – 33 и Facebook-76

- http://taglib.ru/cheh_kn_2017.html
-https://www.facebook.com/BIS6TAGANROG/photos/a.1828733427140624.1073741898.494216390592341/1828747520472548/?type=3&theater
- http://detlib-tag.ru/festival11.html
-
Информацию о прошедшем мероприятии можно найти:

- на сайте ЦГПБ имени А. П. Чехова:

- Открытие XI –й книжной выставки «Лучшие книги России – Таганрогу»,
- презентация последней части трилогии «СМИшные истории» «Записки журналиста и юмориста» таганрогского автора Галины Ткаченко
- встреча «Сильные духом: герои в жизни и литературе» с Сергеем Бурлаковым – Человеком планеты (г. Таганрог) и писателем Александром Снегирёвым (г. Москва)

- творческая встреча с российским прозаиком, литературным критиком, автором нашумевшего романа «Зона затопления» Романом Сенчиным. В ЦГПБ имени А. П. Чехова
- встреча с литературным переводчиком, книжным обозревателем, музыкальным критиком, шеф - редактором портала ГодЛитературы.рф «Российской газеты» Михаилом Визелем.
- на сайте МБУК ЦБС г. Таганрога:
-  второй  межрегиональный гуманитарный форум «Книга как  витамин роста»
- творческая встреча с российским писателем  Романом Сенчиным. в БИЦ - филиал №6 МБУК ЦБС г. Таганрога

- встреча с детским поэтом, лауреатом различных литературных премий Анастасией Орловой в ЦГДБ имени М. Горького

- встреча с детским поэтом, лауреатом различных литературных премий Анастасией Орловой в ДБИЦ имени Н. Островского – филиал №1

- встреча с писателем, литературоведом, журналистом, преподавателем литературы московской школы «Интеллектуал» Ириной Лукьяновой
- «Территория детства» - праздник для взрослых и детей с профессиональными консультациями, мастер – классами, играми, творческими встречами, конкурсами, викторинами и др.
