Всероссийская акция в поддержку чтения 

«Библионочь – 2018 в Таганроге»
 «Книжная ночь счастливых идей»

Дата проведения -  20.04.2018 (пятница) 











          Время проведения -  с 17.00 до 22.00

Площадки:   

Центральная городская публичная библиотека имени А.П.Чехова

  У стен библиотеки   ул. Петровская, 96  и Театральный сквер

 Исторический корпус ЦГПБ имени А. П. Чехова (ул. Петровская, 96)


             Новый корпус ЦГПБ имени А. П. Чехова (ул. Греческая, 105)
Библионочь – ежегодная всероссийская акция, настоящий праздник чтения - всегда самое долгожданное и загадочное событие года, уже в седьмой раз проводимое в России. В Центральной городской публичной библиотеке имени А. П. Чехова в эту ночь решили генерировать самые интересные идеи, поэтому праздничная программа получилась насыщенной и разнообразной! Благодаря книге можно не только погрузиться в чудесную атмосферу литературы, но и открыть для себя новые планеты, миры… Русский писатель Петр Павленко говорил: «Вовремя прочитанная книга - огромная удача. Она способна изменить жизнь, как не изменит ее лучший друг или наставник».

Торжественное открытие Всероссийской акции «Библионочь. Магия книги» в Таганроге прошло под девизом «Книжная ночь счастливых идей». С приветственным словом к гостям, любителям книг всех возрастов обратилась директор МБУК ЦБС г. Таганрога Михеева Татьяна Алексеевна, она обратила внимание, что акция «Библионочь» объединяет и сближает читателей с библиотекой, в эту ночь библиотекари с гордостью и пиететом показывает все книжные богатства! Авторы и ведущие праздничного открытия зав. отделом «Центр культурных программ» Сербина Оксана и зав. сектором литературно-театральных программ, артист Владимир Бабаев напомнили об истории акции в Таганроге. Праздничное настроение подарили гостям оркестр духовых инструментов детской музыкальной школы имени А. Г. Абузарова, вокалист СКЦ «Приморский» Михаил Серегин и юная солистка ансамбля «Жар-птица» и студии «Рафинад» София Завьялова, зажигательный танец образцового хореографического ансамбля «Огоньки» превратился в настоящий флешмоб, а после танца гости приняли участие в интересной акции «Махнем не глядя» - дарили друг другу книги, которые уже прочитали и хотели бы ими поделиться с другими!

В ходе праздничной ночи у стен библиотеки были организованы книжная ярмарка «Книги все так хороши!», вернисаж от таганрогских художников «Малая наша родина – город художественный», выставка изделий декоративно-прикладного творчества «Малахитовая шкатулка»! К творчеству нашего великого земляка А.П.Чехова книголюбы могли прикоснуться в ходе просмотра замечательных спектаклей по его произведениям: фрагментов пьесы «Чайка» в исполнении актеров театра-клуб «СаД» (рук. Валентина Псел) и водевиль «Медведь» театральной студии «Овация» МАОУ СОШ № 22 (рук. Виктория Гринякина) покорили зрителей новой своеобразной интерпретацией. В концертно-выставочном зале все желающие совместно с Владимиром Бабаевым могли прочесть «с листа» рассказы А. П. Чехова.

Все отделы Чеховки подготовили свою уникальную программу Библионочи, в фойе библиотеки юные читатели с интересом рассматривали рукотворные книги, представленные ЦГДБ имени М. Горького, смогли поучаствовать в викторине по сказкам народов мира «Тайны сказок» и принять участие в мастер-классе «Сказочные принцессы». В отделе «Абонемент» у гостей была уникальная возможность пообщаться с таганрогской писательницей, автором популярных авантюрных детективов Ларисой Соболевой, а в отделе «Центр краеведческой информации» с таганрогским кинорежиссером и автором многих документальных фильмов о нашем городе и его знаменитых жителях Юрием Лаптевым. Литературные викторины и конкурсы, подготовленные сотрудниками «Центра универсального обслуживания», «Центра правовой и экономической информации», «Центра электронных ресурсов и библиографии», «Электронного зала» привлекли своим сочетанием книг и IT-технологий молодежь. Приятным сюрпризом стало чаепитие, организованное в лучших китайских традициях от заварочной «Горький Мао» и домашней чайной «Паровоз» - любители чая послушали познавательный рассказ о видах китайского чая, познакомились с правилами его заваривания и попробовали этот удивительно вкусный напиток! Смогли гости Библионочи-2018 проверить и уровень своей грамотности в ходе «Тотального диктанта», который состоялся в отделе «Центр естествознания и медицины». Уникальные выставки редких книг «Театральная библиотека Шатлен», «Летописная история России» и другие в отделе «Центр дореволюционных и ценных изданий» пользовались неизменной популярностью у посетителей Библионочи. 

Завершающим аккордом «Книжной ночи счастливых идей» стали музыкальные посиделки от клуба авторской песни «Арвентур». Известные и любимые романсы, душевные композиции на слова таганрогских писателей и собственные стихи исполнили талантливые музыканты города. В ходе Библионочи-2018 таганрожцы и гости города в стенах любимой библиотеки получили мощный литературный заряд и провели весенний вечер в «общении с мудрейшими людьми мира», как говорил о процессе чтения великий Лев Николаевич Толстой!

            В рамках акции «Библилоночь – 2018 в Таганроге»  «Книжная ночь счастливых идей» прошло 67 мероприятий на 18 площадках, которые посетило около  1400 человек. Проведено 17 экскурсий, которые посетило135 чел.  Записалось в библиотеку  34 человека.
27.04.2018

           Подготовила:  Воротникова В. И. – зав. сектором организационно – методического отдела ЦГПБ имени А.П.Чехова 

Информацию о прошедшем мероприятии можно найти:

- на сайте Министерства культуры РФ  Библионочь в Центральной библиотеке Таганрога
- на сайте ЦГПБ имени А. П. Чехова:

- Библионочь-2018 «Магия книги»  


- «Библионочь-2018» в отделе регистрации

- «Библионочь» в отделе «Центр электронных ресурсов и библиографии»
- «Библионочь в Таганроге» - «Нарисуем вместе Книгу»
- Библионочь 2018. «Магия искусства» в Доме Чайковских.
- Встреча с Ларисой Соболевой
- Библионочь 2018 в Центре правовой и экономической информации
- Библионочь в отделе «Электронный зал»
- на официальной страничке Библиотеки имени А.П. Чехова в социальной сети Facebook 
- Приглашение
- Библионочь в Таганроге 2018
- Магия книги или Книжная ночь счастливых идей
- Ролик «Библионочь 2018». Ждем
Информация в других источниках

- Сегодня в Таганроге проходит акция «Библионочь»
- Видео Библионочь. Таганрог.
- Город Таганрог. Библионочь 2018
 



