ИТОГИ
XIII-го Чеховского книжного фестиваля (22-25 мая, 2019 г.)на площадках 
ЦГПБ имениА. П. Чехова и ЦГДБ имени М. Горького МБУК ЦБС г. Таганрога
В рамках XIII Чеховского книжного фестиваля 22-25 мая в Таганроге на площадках библиотек ЦБС прошли мероприятия, в которых  приняли участие библиотечные специалисты не только нашего города, но и представители этой профессии из Ростова-на-Дону, Аксая, Батайска, Донецка, Новочеркасска, Мясниковского, Неклиновского, Красносулинского, Песчанокопского, Матвеево-Курганского, Азовского, Советского районов Ростовской области и др. Директора ЦБС, заведующие отделами обслуживания, специализированными отделами, библиотекари -37 коллег из разных городов и районов области побывали на мероприятиях Фестиваля. Библиотечное сообщество Таганрога было представлено специалистами муниципальных библиотек, вузов города, средних специальных учебных заведений и профсоюзной библиотеки 137 человек.
25 мая проходила ярмарка книжной и сувенирной продукции. Разнообразный ассортимент книжной продукции, в том числе книги писателей-гостей фестиваля, предложили книжные магазины «Магистр» и «Ростовкнига», Издательский дом «Сириус», кроме того в ярмарке принимали участие такие издательства, как «Согласие», «Северный паломник» (г. Москва), «Росток» (г. С-Перербург), издательство «Феникс» (г. Ростов-на-Дону). Местные авторы были представлены литературным объединением «Чайка», таганрогским писателем Рафтопуло А. А.
 Сувенирную продукцию предложили творческие мастерские «Южный стиль» и «Страна мастеров», клубы «Гармония» (при БИЦ - филиал № 12) и «Волшебная иголочка», художник Быханов А.К.,  мастера декоративно - прикладного искусства Баева Л.Н., Кузнецова Ю., Буцай Т.Н., Захарова Л.А., Косилка Н.В., Почепаева И. А., Образцова Л. А. и многие другие. 

В этом году на ярмарке помимо  Туристского информационного центра города Таганрога, принимала участие туристическая компания «Sudakov.travel». Они предлагали посетителям ярмарки различные экскурсии по городу, Ростовской области, России и миру.

Ярмарка располагалась у здания ЦГПБ имени А.П.Чехова по ул. Петровской, 96.  К сожалению, погода не позволила в полной мере ей состояться, поэтому в этом году ярмарку посетили около 200 таганрожцев и гостей нашего города.
В рамках XIII Международного Чеховского книжного фестиваля

22 мая:

в ЦГПБ имени А.П.Чехова

- состоялось открытие фото и книжной выставки донских писателей «Донской издательский дом» в гостях у фестиваля.Одним из первых мероприятий фестиваля стала презентация выставки «Книги с донским характером» Донского издательского дома (г. Ростов-на-Дону).Участие в презентации приняли директор издательства Ольга Рыбальченко, а также наследники знаменитых донских писателей (концертно-выставочный зал, 90 человек). За время работы выставки с 22 по 25 мая ее посетило около 700 человек
- открытие фотовыставки «Портреты донских писателей» (малый выставочный зал, 60 человек)
- представлена книжная выставка «Пишите как можно больше!! Пишите, пишите, пишите..., пока пальцы не сломаются» (из письма А. П. Чехова М. В. Киселевой). На выставке представлены книги донских писателей: В. Закруткина, Г. Шолохова-Синявского, Б. Куликова, М. Ордынской и Л. Волошиновой.  (малый выставочный зал, 59 человек)

- состоялась презентация 2-го издания краеведческого сборника «Таганрог в литературе». (концертно-выставочный зал, 100 человек)

- «Рецепции современной русской литературы в Венгрии». Мастер-класс директора Института славистики, профессора Йожефа Горетитя.(Дом Чайковских, 60 человек)
- состоялся IV Гуманитарный форум «Книга, как витамин роста».Участниками форума стали 135 человек из различных территорий Ростовской области: г. Ростова-на-Дону, г. Новочеркасска, г. Батайска, г. Аксая, г. Донецка, г. Волгодонска, Мясниковского, Песчанокопского, Матвеево-Курганского, Красно-Сулинского районов, а так же специалисты Российской государственной детской библиотеки, Донской государственной публичной библиотеки, Ростовской областной детской библиотеки имени В.М. Величкиной, преподаватели и студенты Таганрогского педагогического института имени А.П. Чехова, библиотекари и педагоги образовательных учреждений  г. Таганрога. 
Тема форума «Читаем, учимся, играем» была приурочена к проведению Года театра в России. Яркими событиями форума стали лекция А. Березиной «Чтение подростков: тенденции, проблемы и пути решения», Российская  государственная  детская  библиотека (г. Москва),  мини-мюзикл  по   басне 
И. Крылова «Стрекоза и Муравей» в исполнении воспитанников МДОУ д/с №2; мастер-класс Михаила Мокиенко (г. Санкт-Петербург), детского писателя, драматурга, режиссера для педагогов, социальных работников, работников культуры и искусства; торжественное награждение победителей городского творческого конкурса «Живая» книга; творческая мастерская «Новые форматы чтения»; круглый стол «Читать или играть? – Читать и играть!» (конференц-зал, 135 человек)
в рамках IV гуманитарного форума
- лекция А. Березиной«Чтение подростков: тенденции, проблемы и пути решения», Российская государственная детская библиотека (г. Москва) (конференц-зал, 50 человек)
в ЦГДБ имени М. Горького 
- состоялся мастер-класс "Неотложку" вызывали?", который провел петербургский детский писатель, драматург, режиссёр Михаилом Макиенко(60 человек)
- прошла творческая встреча с писательницей Ириной Краевой. Она прочитала отрывки из своих произведений, поделилась с детьми секретом, как писатели придумывают истории, и поиграла в веселые словесные игры (62 человека)
23 мая:

В ЦГПБ имени А. П. Чехова

- свой 143-й День рождения отметила библиотека имени А. П. Чехова «С Днем рождения чеховка!»(у стен библиотеки, концертно-выставочный зал, 90  человек)
- Проектная лаборатория. «Литературные и культурно-символические ресурсы для развития Таганрога». (Дом Чайковских,  30 человек)
В ЦГДБ имени М. Горького

- прошла лекция А. В. Березиной, научного сотрудника отдела социологии, психологии и педагогики детского чтения РГДБ (г. Москва), «Профориентационныеквесты для подростков», на которой присутствовали библиотечные специалисты, педагоги, психологи(45 человек)
24 мая:
В ЦГПБ имени А. П. Чехова
- состоялась творческая встреча с читателями российского писателя,  публициста, филолога Захара Прилепина.(конференц-зал,140 человек)
- прошло открытие выставки «Поэзия народного костюма» преподавателей Детской художественной школы города Сальска Ирины и Владимира Назаренко (центр универсального обслуживания, 57 человек)
- состоялась открытая лекция кандидата культурологи Татьяны Глазковой «Семья в русской культуре»(центр универсального обслуживания, 56 человек)
- мастер-класс «Народные игры и хороводы. От истоков к современности» провела Наталья Арепьева (дворик библиотеки,30 человек)
- концертную программу гостям библиотеки подарили артисты белорусской местной национально-культурной автономии города Таганрога «Сябры»(концертно-выставочный зал,110 человек)
- концерт муниципального оркестра русских народных инструментов  «Диво» (концертно-выставочный зал,100 человек)
В ЦГДБ  имени М. Горького

- состоялся мастер-класс «Лапы, уши и хвосты» Березиной А. В. для специалистов культуры и образования. Участниками мастер-класса стали воспитанники детского сада №12 «Зоренька»(29 человек)
25 мая:
-Круглый стол «Читай Дон» (концертно-выставочный зал, 60 человек)
- Автобиблиотека Неклиновского района (КИБО). «Театр книги» (концертно-выставочный зал, 50человек)
- Чеховский книжный фестиваль завершила культурная суббота. Посетило 230 человек


В рамках фестиваля библиотеками МБУК ЦБС было проведено 28 мероприятий,  которые посетилооколо 2000человек. 

С первого по тринадцатыйкнижный фестиваль (включительно)  библиотекам    МБУК ЦБС г. Таганрога было  подарено   14696экземпляров документов.  
Для гостей фестиваля проведено 6 экскурсий, которые посетило 116 человек

05.06.2019 г.Подготовила: Воротникова В. И. – зав. сектором организационно –                                              методического отдела ЦГПБ имени А.П.Чехова 

Информация о фестивале:
- Во всех структурных подразделениях МБУК ЦБС г. Таганрога были размещены афиши Фестиваля, организованы информационные уголки, читателям предоставлялась информация о писателях – гостях Фестиваля. 

Информацию о прошедшем мероприятии можно найти
- на сайте ЦГПБ имени А. П. Чехова:

  Чеховский книжный фестиваль стартовал
Захар Прилепин встретился с таганрогскими читателями



Презентация литературного сборника «Таганрог в литературе»


  
Книжная выставка «Пишите как можно больше!! Пишите, пишите, пишите..., пока пальцы не сломаются»

Гости из Венгрии в Доме Чайковских



Библиотека принимает поздравления с открытием Чеховского книжного фестиваля
«Народные игры и хороводы. От истоков к современности»
Проектная лаборатория в Доме Чайковских



Чеховская библиотека отметила 143-й День рождения



Белорусская автономия подарила библиотеке праздничный концерт


  Чеховский книжный фестиваль завершила культурная суббота
на сайте ЦГДБ имени М. Горького г. Таганрога:
Чтение - творчество – развитие: итоги IV Межрегионального гуманитарного форума «Книга, как витамин роста»
Научно-познавательное занятие «Лапы, уши и хвосты»
О проф-квестах в библиотеке



Творческая встреча с писательницей Ириной Краевой.



"Неотложку" вызывали?
Другие источники:
«Провинциальный салон — 13-й Чеховский книжный фестиваль». Эфир от 29.05.19
В Центральной городской публичной библиотеке имени А. П. Чехова прошли мероприятия в рамках ХIII Чеховского книжного фестиваля
Татьяна ГЛАЗКОВА: Таганрогу созвучны песни Утесова



С аншлагом в Таганроге прошла встреча горожан с писателем Захаром Прилепиным
XIII Международный Чеховский книжный фестиваль
