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День специалиста, как форма массового информирования. Методика проведения: методические рекомендации / сост. О.И.Коптякова. - Таганрог: ЦГПБ ЦЭРБ, 2019. – 6 с. 

Издание представляет собой методические рекомендации по подготовке и проведению Дня специалиста как комплексного информационного мероприятия. Пособие включает в себя список рекомендуемой литературы. Предназначено для библиотечных работников.
Библиографическое информирование как вид библиографического обслуживания в библиотеке.
Библиографическое обслуживание является обязательной функцией любой библиотеки как информационного учреждения. В библиографическом обслуживании проявляется ориентация библиографических служб на активное раскрытие информационных ресурсов библиотек, полноценное удовлетворение реальных разовых и долговременных информационных потребностей. 
Библиографическое обслуживание: Предоставление библиографической информации пользователям. (ГОСТ Р 7.0.103─2018)
 Включает в себе процессы доведения библиографической информации до потребителей в соответствии с их реальными и потенциальными информационными потребностями и запросами. Основными видами библиографического обслуживания являются библиографическое информирование и справочно-библиографическое обслуживание. 
Библиографическое информирование: Предоставление библиографической информации в соответствии с долговременно действующими запросами пользователей. (ГОСТ Р 7.0.103─2018).Длительность действия запроса может быть неограниченной и ограниченной сроком решения определенной задачи абонента. Осуществляется обычно по инициативе библиографической службы. По охвату потребителей различают массовое и дифференцированное библиографическое информирование.
Дифференцированное обслуживание руководителей (ДОР): Обеспечение руководителей различных уровней специально подготовленной библиографической, фактографической, аналитической информацией, предназначенной для решения задач управления. (ГОСТ Р 7.0.103─2018). При дифференцированном библиографическом информировании выделяют групповое (коллективное) и индивидуальное информирование. 
Одной из форм группового (коллективного) информирования и является День специалиста. Групповое обслуживание представляет собой регулярное или эпизодическое доведение библиографической информации до группы потребителей, объединенных сходством информационных потребностей. Группа может быть формально организованной (коллективный абонент) или неформальной (постоянные или временные общественные или профессиональные объединения).
Масштабы и формы библиографического информирования зависят от типа библиотек, их материально-технической базы, информационных ресурсов, контингента пользователей, штата и других факторов. Регулярность варьируется от еженедельной до ежегодной. Увеличение объема библиотечного фонда и разнообразия его документов позволяет предоставлять более качественные и разнообразные библиографические услуги, но с ростом библиотечных ресурсов обычно возрастает и число абонентов библиографического информирования, что затрудняет дифференциацию удовлетворения проблемнотематических информационных потребностей. 
День специалиста – комплексное информационное мероприятие.
День специалиста - комплексное библиотечно-библиографическое мероприятие, проводимое на основе традиционной и электронной технологии, обеспечивающее информирование специалистов преимущественно о профессионально-производственной, научно-практической литературе по определенной отрасли знания и практической деятельности, включающее презентации библиотечных стендов, актуальных, значимых для данной аудитории книг, выставок, постеров, библиографические обзоры и консультации, выступления специалистов, демонстрацию научно-производственных фильмов и пр.
Такой комплекс мероприятий и возможность непосредственного общения специалистов между собой («неформальный» канал коммуникаций) превращает День специалиста в эффективное средство пропаганды новейших достижений науки и техники, передового производственного опыта. Преимущество этой формы состоит в том, что читатели имеют возможность непосредственно знакомиться с поступившими в библиотеку материалами. При подготовке комплексных мероприятий библиотеки должны сотрудничать с наиболее авторитетными специалистами из различных отраслей знания. В процессе подготовки и проведения Дня специалиста решаются две основные задачи:  информирование специалистов о новых документах, поступивших в фонд или появившихся в информационном потоке
День специалиста – это регулярное ознакомление специалистов с новыми поступлениями в фонд библиотеки. В программу проведения обычно включается выставка новых поступлений и библиографический обзор. Возможно проведение презентации изданий, имеющих особую ценность для группы специалистов. Библиотека может провести презентацию подготовленных ею информационных продуктов и услуг. Возможно информирование специалистов не только о документах, имеющихся в фондах библиотеки, но и о «потенциально доступных» материалах, т.е. документах, размещенных в сети Интернет. Как следствие, программа Дня специалиста может обогатиться обзором сетевых материалов – новых тематических порталов Интернета или электронных источников информации. В процессе проведения Дня специалиста сотрудники библиотеки знакомят специалистов с самыми разными документами:  официальными (законы, стандарты);  научными (монографии, статьи из периодических изданий);  производственно-практическими;  справочными. Документы могут быть представлены как в традиционной бумажной форме, так и на машиночитаемых носителях (CD-ROM, DVD). Информирование об изданиях, как правило, дополняется элементами обучения библиотечно-библиографическими знаниями и навыками. Дни используются и как средство пропаганды возможностей библиотеки, ее услуг, в том числе и платных. Многообразные функции Дней специалиста реализуются через сочетание наглядных, устных и печатных форм пропаганды, включение их в структуру консультативных и практических занятий.
Методика подготовки и проведения Дня специалиста. 
Методика подготовки Дня специалиста требует четкой организации. Наиболее важные моменты: выбор темы, составление плана проведения. В плане проведения указывается:  тема;  наименования мероприятия;  форма проведения (стационарная или выездная); место, дата и продолжительность мероприятия;  количество отбираемых первичных и вторичных источников информации; лекций, докладов, обзоров литературы;  названия выставок и подразделов экспонируемого материала;  фамилии и должности ответственных за мероприятие в целом, за лекции и обзоры.
 Выбор тематики День специалиста может освещать широкий круг вопросов, касающихся работы специалистов, или небольшое количество наиболее актуальных проблем текущего периода. Тематика Дня специалиста может быть самой разнообразной: «День делового человека», «День руководителя», «День политика», «День менеджера», «День учителя» и др. В немалой степени тематика мероприятия определяется целевой аудиторией.
Определение категории участников мероприятия.
В процессе подготовки ко Дню специалиста перед организаторами неизбежно встает вопрос: для кого проводить данное мероприятие? День специалиста организуется для специалистов определенной категории (экономистов, учителей, юристов и т. д.). Дни специалиста могут проводиться для работников одной профессии или по межотраслевым вопросам для специалистов разных профессий. 
Выбор формы проведения мероприятия. 
Форма проведения Дней специалиста может быть различной и зависит от некоторых факторов: тематики, места проведения, количества и состава участников и т.д. Наиболее распространенным является сочетание различных форм подачи информации, в числе которых необходимо выделить:  доклад,  лекция,  презентация какой-либо услуги или продукции, выставки,  обзор литературы,  круглый стол,  мастер-класс,  видеофильм,  дискуссия,  консультация по методике информационного поиска.
Здесь необходимо отметить, что успех консультаций, обзоров, бесед в значительной степени зависит от наглядности, а все наглядные формы работы требуют живого слова библиотекаря. Выбор места День специалиста может быть: стационарным – в библиотеке, и выездным – за пределами библиотеки. 
Подбор литературы и оформление. 
При организации Дней специалиста могут быть использованы как первичные, так и вторичные документы. Если День специалиста проводится для данной категории работников впервые, подбор литературы осуществляется ретроспективно, при повторном проведении – ограничиваются новыми поступлениями. Представляются самые разнообразные типы и виды информационных материалов:  официальные (законы, стандарты, патенты);  научные (монографии, статьи из периодических изданий); производственно-практические;  справочные;  отечественные и иностранные периодические издания;  промышленные каталоги; проспекты; переводы в традиционной бумажной форме и на машиночитаемых носителях и др. Когда Дни специалиста проводятся для специалистов гуманитарного профиля (педагогов, клубных работников и т.д.), библиотекари широко используют фонды самой ЦБС. 
Ответственные и сроки проведения. 
В плане подготовки Дня специалиста должны указываться основные виды работ по его проведению и ответственные за их подготовку и выполнение. Ответственные за подготовку подбирают литературу, согласовывают темы лекций и докладов с выступающими, подбирают фильмы, готовят приглашения и объявления в соответствии с указанными сроками. Подготовка Дней специалиста осуществляется ведущими специалистами предприятия (организации), преподавателями вузов, техникумов и т.д. Библиотекари (библиографы) библиотеки берут на себя организационные вопросы, доставку во временное пользование из фондов специальных библиотек и учреждений-партнеров книг, периодических изданий, бюллетеней и т.д. В целом обязанности ответственных за проведение Дней специалиста можно свести к следующему:  составить план мероприятий, программу поиска и отбора информационных материалов;  подготовить открытые просмотры и тематические выставки литературы по специальности;  составить библиографические обзоры;  заказать лекции и консультации специалистов, кинофильм и др.;  оповестить заинтересованные организации;  оформить выставки;  организовать дежурство консультантов-специалистов; обеспечить выдачу изданий или их копий во время мероприятия или непосредственно после него. Поскольку Дни специалиста являются одной из самых трудоемких форм массовой работы, они проводятся в библиотеке не чаще, чем 1 раз в квартал.


Рекламно-информационная подготовка мероприятия. 
Рекламно-информационная подготовка осуществляется по следующим направлениям: реклама предстоящего мероприятия в СМИ, соответствующее оформление помещения. Не менее чем за 10 дней до проведения Дня специалиста необходимо информировать работников о теме, месте и дате его проведения. Информирование проводится посредством печати, радио, телевидения, на сайте организаторов и т.д. Используются индивидуальные приглашения, объявления, плакаты, рекламные буклеты, которые вывешиваются в библиотеке и в организациях. 
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