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 На рабочий стол библиотекаря

День информации как форма массового информирования. Методика проведения.

Методические рекомендации

Сегодня, когда поток информации постоянно растет, усиливается и информационная роль библиотек. Одной из наиболее актуальных составляющих работы, является библиографическое информирование – доведение до потребителей информации (в соответствии с их запросами или потребностями). Основными формами библиографического информирования без конкретных запросов являются Дни информации. Назначение Дней информации – максимально широкое и многоаспектное раскрытие ресурсов библиотеки. 
День информации – это комплексное информационное мероприятие, рассчитанное на разнородную по составу читательскую аудиторию. Проводятся в библиотеках 1 раз в месяц или по мере поступления новой литературы, и посещать его могут все желающие. О месте и времени проведения библиотека заранее извещает читателей и пользователей, а также заинтересованные организации и учреждения. 
День информации может быть полностью посвящен новинкам, и в этом случае на нем экспонируются все полученные в течение определенного периода издания по всем отраслям знания, в том числе информационные, библиографические, аудио-видеоматериалы, CD-диски и прочее. 
Особенностью Дня информации является то, что все мероприятия, проходящие в этот день, должны быть взаимосвязаны, должны дополнять друг друга. К каждому такому мероприятию библиотекари абонемента и читального зала тщательно готовятся.  
Составляется план проведения.
 Подготовительный этап: рассылаются открытки-приглашения читателям или приглашения по телефону;  обращается внимание на приглашение читателей, временно не посещающих библиотеку;  распределяются обязанности между работниками различных отделов библиотеки в соответствии с интересами и возможностями каждого; систематизируются издания по темам, жанрам, читательскому назначению и т.д.;  продумываются тексты бесед и библиографических обзоров;  организуются тематические зоны, выставки-просмотры литературы;  составляются книжные закладки и т.д. выставку-просмотр новых поступлений; 
Программа Дня информации включает: библиографический обзор; беседы по книгам; просмотры видеоматериалов; консультации о том, как следить за новыми изданиями и публикациями; рекламу электронного каталога; порядок выдачи литературы в библиотеке. 
Формы работы, используемые в программе Дней информации: 
выставки-просмотры по жанрам; выставки-просмотры по видам изданий; выставки одного издания или одной тематической серии; премьеры новых изданий в виде обзоров-представлений; презентации электронных изданий и БД; встречи с авторами книг, издательствами; библиографические обзоры; беседы; книжные закладки; уроки информационной культуры с обучением навыкам самостоятельного поиска нужной информации.
Иногда проходят тематические Дни информации для отдельных групп пользователей, интересующихся каким-то определенным вопросом. Хронологический охват материалов в этом случае будет гораздо шире, чем день информации о новинках. Продумывая программу каждая библиотека должна учитывать: ведущие темы года; читательские группы; состав книжного фонда библиотеки. Подбирается литература, организуются выставки и открытые просмотры, проводятся тематические обзоры, приглашаются специалисты для консультаций, оформляются заказы.
Выставки и открытые просмотры новых поступлений, цель которых - ознакомить читателей с новыми изданиями – книгами, газетами, журналами, аудио-видеоматериалами, электронными документами, поступившими в библиотеку за определенный период времени. В силу разнообразия их читательского назначения, универсальности содержания, времени функционирования и местонахождения, выставки и просмотры новых поступлений позволяют сделать информацию о новинках доступной практически всем читателям. В этот день выставки новой литературы работают во всех отделах библиотеки. Целесообразно также показывать на них издания, приобретенные ранее, но по тем или иным причинам не востребованные до сих пор читателями. Конечно, не все желающие могут посетить библиотеку именно тогда, когда проходит день информации. Поэтому обязательно на выставках присутствуют списки литературы или картотека новых поступлений. В отличие от читального зала, книги с выставок и открытых просмотров на абонементе выдаются на дом. Продолжительность выставок-просмотров устанавливается библиотекарями.
Целесообразно после просмотра в библиотеке формировать отдельный стеллаж новой литературы, на котором представлять картотеку новых поступлений или списки новых поступлений за определенный период. Устные библиографические обзоры новинок применяются не только как самостоятельные формы ознакомления читателей с новыми поступлениями, но и как существенное дополнение к выставкам новинок. В обзоре дается подробная информация о наиболее интересных, по мнению библиотекаря, изданиях. Иногда обзоры новинок записываются и повторяются через определенный интервал времени, когда сменяется контингент читателей.
Критерии оценки Дня информации: Информативность:  отраслевая, художественная литература, периодические и электронные издания, специальная, учебная информация. 
Систематизация и приемы подачи материала: удовлетворение информационных запросов пользователей,  умение работать с информацией, сочетание традиционных и инновационных форм.
 Наличие творческого подхода: инновационные приемы работы с книгой.
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