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Год народного творчества на Дону – это уникальная возможность раскрыть творческий потенциал населения, обратить внимание специалистов на новые формы культурно-досуговой и просветительской деятельности, уделить особое внимание подготовке и организации мероприятий, изучить и представить новые темы и яркие имена.  

Семинар «Для творчества нет преград» - это стимул для взаимодействия, сотрудничества и приобретения нового профессионального опыта, развития межкультурных коммуникаций для специалистов гуманитарной сферы.
Цель семинара – объединить культурно - образовательные ресурсы Таганрога для реализации программы, посвящённой Году народного творчества в Таганроге.
Задачи семинара:
- максимальное информирование специалистов о культурно-образовательных ресурсах Таганрога;
-  приобщение максимального количества горожан, прежде всего детей и молодёжи к участию  в мероприятиях; 
-  широкое информирование о мероприятиях на сайтах учреждений культуры, официальном портале Администрации города Таганрога, сайте Областного дома народного творчества, в социальных сетях.
            Город Таганрог – по традиции мы считаем городом классика мировой литературы и драматургии Антона Чехова. В литературоведении А.П. Чехов традиционно считается «не фольклорным» писателем. Тем не менее, у многих современных исследователей возникает необходимость установить круг фольклорных текстов, жанров, сюжетов и явлений народной культуры, на которые опирался Чехов, создавая прозаические и драматические  произведения. 
         Таганрог - это город и ярких имён, связанных с народным творчеством, которыми мы вправе гордиться:

-  Владимир Нагорный -  виртуоз балалайки; 


-  Григорий  Плотниченко - хормейстер Государственного ансамбля песни и пляски   кубанских казаков;

 -  Василий Хватов – создатель  первого  оркестра  русских народных инструментов в Таганроге;
-  Владимир Захаров - композитор, дирижёр, Народный артист СССР,  художественный руководитель Государственного русского народного хора имени Пятницкого – выдающегося хорового коллектива, вписавшего яркую страницу в славную историю русской музыкальной культуры.

И сегодня в Таганроге сохраняются, развиваются и  поддерживаются традиции народного творчества. 

В настоящее время в городе действуют 170 коллективов самодеятельного народного творчества, среди которых 15 народных и 6 образцовых, в которых занимаются около  800 чел. 

Из 170 коллективов – 64, что составляет почти 40% (37,6%)  в 2018 году стали лауреатами международных и всероссийских конкурсов и  фестивалей (практически каждый второй). 

7 февраля в Областном Доме народного творчества г. Ростова-на-Дону состоялось торжественное открытие Года народного творчества в Ростовской области и выставка мастеров народных ремёсел «Дон мастеровой» с участием мастеров Таганрога.

На церемонии Губернатор Ростовской области В.Ю. Голубев, дал старт Донскому культурному марафону, одной из задач этого масштабного проекта, который, продлится до мая 2020 года и завершится к 75-летнему юбилею Великой Победы, является  выявление и поддержка самобытных художественных коллективов, пропагандирующих местные традиции, талантливых мастеров в области традиционных народных ремесел. 

 12 февраля открытие Года народного творчества состоялось в городе Таганроге, где были представлены лучшие творческие коллективы и мастера  декоративно-прикладного искусства.

В соответствии с Указом  Губернатора Ростовской области от 18.12.2018     № 100 «О проведении в 2019 году в Ростовской области Года народного творчества» Администрацией города Таганрога разработана  программа мероприятий, ориентированная на все поколения  жителей и гостей города в целях развития и поддержки традиционных форм народного художественного творчества, фольклора, самодеятельного (любительского) искусства. 

В городской программе, насчитывающей 38 самых  крупных мероприятий:

- 11 конкурсов областного и городского значения, среди которых 2  особенно интересных:

17 марта – 4-й областной конкурс народных инструментов имени 
В. В. Хватова;
30 марта – 4-й областной конкурс исполнителей народной песни.

Площадкой областных конкурсов станет таганрогский музыкальный колледж.
- 7 городских фестивалей. Завершает этот список  традиционный 6-й фестиваль национальных культур «Народов дружбы кружева» в ноябре в ДК «Фестивальный»;

- 8   праздников народного творчества;

- 2 масштабные выставки в ПКиО им. М.Горького;
- отчётные концерты специализированных отделений таганрогского музыкального колледжа, детской музыкальной школы имени А.Г. Абузарова, фолк-группы «Забава», которые пользуются большой популярностью у горожан.

 Муниципальный оркестр русских народных инструментов «Диво» (худ.рук. С. Пико) - это визитная карточка Таганрога, лауреат международных и всероссийских конкурсов, которому в 2019 году исполняется 32 года. Ансамбль  даёт свыше 30 бесплатных концертов в учреждениях культуры и образования и  готовит в 2019 году 3 новые тематические программы: «Нежность», посвящённая  Международному Женскому Дню (4 марта, театр им. А.П. Чехова); «Необыкновенный концерт» (апрель); академическая музыка в репертуаре (ноябрь). 

Один из новых проектов городской программы, посвящённой Году народного творчества,- «Рукотворная пятница» в «Магистре». Этот совместный проект Управления культуры г. Таганрога, лучших мастеров декоративно-прикладного  творчества и книжного магазина «Магистр» представлен циклом мастер-классов для детей младшего возраста. В  последнюю пятницу месяца (март - май, сентябрь - ноябрь) состоятся 6 творческих встреч. 
На Совете по культуре и искусству  в Санкт-Петербурге (16 декабря 2018 г.) было высказано предложение о проведении в 2020 году Года народного творчества, которое было поддержано Президентом РФ  В.В. Путиным. Это решение позволит вывести на новый этап возрождение, развитие и популяризацию  самобытной народной культуры, будет способствовать укреплению межэтнических и межконфессиональных связей.

У специалистов, представляющих сферу культуры и образования, не  может быть преград как в приобщении населения к культурным ценностям, так и в профессиональном росте, повышении квалификации.

Так, в соответствии с планом учебных мероприятий Государственного Российского Дома народного творчества имени В. Д. Поленова в Москве состоятся следующие профессиональные мероприятия:
· 13-17 марта 2019 года - Всероссийская творческая мастерская «Фольклор и дети» для руководителей детских фольклорных  коллективов. Для участия во Всероссийской  творческой мастерской необходимо не позднее 25 февраля с.г. направить в адрес ГРДНТ им. В.Д. Поленова анкету-заявку по e-mail: rusfolkmusic@bk.ru.
· с 17 по 22 марта 2019 г. - Всероссийский семинар-практикум руководителей духовых оркестров при участии Ассоциации духовых оркестров и исполнителей на духовых и ударных инструментах «Духовое общество» имени Валерия Халилова.
· декабрь - Всероссийский семинар-практикум по народному танцу «Наследие великих мастеров».

Следует обратить внимание на Всероссийский фестиваль-конкурс любительских творческих коллективов в номинации «Традиции», который проводится в 2019,2021,2013 г.г. В Конкурсе могут принять участие коллективы народной музыки, народного танца, народной песни, фольклорные коллективы, представляющие традиционную культуру народов России  с 15 марта по 30 апреля.
Александр Флиер, советский и российский культуролог,  основатель  Высшей школы культурологии в статье «Элитарная, народная и массовая культуры: диалог на эшафоте» проследил  особенности элитарной, массовой и народной культуры. Он выделил  основную черту народной культуры: «традиционная культура становится определенной «культурной резервацией», в границах которой  люди получают необходимую психологическую компенсацию, а нередко социальную поддержку».
Поэтому, сохранение и популяризация нематериального наследия народной культуры кроме важной задачи развития национальной идентичности, преследует цель социальной адаптации, культурной интеграции,  усиления  эмоциального фактора качества жизни населения.  
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