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Как всем известно,само слово «квест» является заимствованным из английского языка, где «quest» означает «поиск» или «предмет поиска». В нашем случае квест пройдет маршрутами Победы по страницам краеведческих изданий. Мероприятие будет проводиться в нашей библиотеке, будут задействованы библиографические ресурсы (традиционный и электронный каталоги), Таганрогская книжная коллекция, краеведческие фонды абонемента и читального зала.

       В рамках готовящего мероприятия, посвященного дню Победы, библиоквест будет представлен как:
· новая форма работы библиотеки с молодёжью. Именно на эту аудиторию будет направлена основная цель мероприятия -  патриотическое воспитание. Квест же, как инновационный ресурс, будет способствовать возникновению и укреплению интереса молодежи к новой форме познания, в данном случае - поиску документов в рамках  их информационно-библиотечной  деятельности, как досуговой, так и учебной.

· интеллектуальная командная игра, задачами которой в рассматриваемом контексте являются знакомство с краеведческой литературой, приобретение навыков использования электронных ресурсов определенной тематики, укрепление командной дисциплины, развитие чувства коллективизма и товарищества.  
· увлекательное путешествие по разным остановкам к ГЛАВНОЙ ЦЕЛИ–знакомству с краеведческими изданиями рассматриваемой тематики. 
Среди наиболее актуальных вопросов, которые стоят сегодня перед библиотекой, одним из самых трудных является вопрос о привлечении в наши стены читателей из числа юношества. Юношеский возраст определяет весьма скептическое отношение этой группы ко всему, что предлагают им библиотекари. Особенно это касается массовых мероприятий: банальные викторины и конкурсы быстро «приедаются», современных молодых людей трудно чем-либо удивить. Именно поэтому, находясь в постоянном поиске новых форм массовой работы с подростками, библиотеки всё чаще обращаются к квестам, квест-играм или библиоквестам.
У нашего филиала есть ознакомительный опыт работы с квестом. Летом прошлого года волонтер из Москвы, по основной профессии – детский психолог,провела мастер-класс с сотрудниками нашей библиотеки на примере квеста с детьми-читателями. Успех у библиоквеста  «Где спрятана картина?» по рассказу А. П. Чехова «Каштанка» был потрясающий. Он понравился и детям, и их родителям. 

 Поэтому в этом году при составлении плана я решила использовать эту  интересную форму работы, но уже с молодежью.

Тема квеста обозначилась сама собой.Как известно, этот год объявлен Президентом  Годом памяти и славы, в честь юбилея Победы. В плане нашей библиотеки провести квест«МаршрутамПобеды по страницам краеведческих изданий».Так как мероприятие будет ориентировано на  работу с фондом, электронными ресурсами, решено было проводить квест на территории библиотеки.

Участниками квеста будут наши социальные партнеры – учащиеся старших классов лицея №28 или учащиеся ТТТПиТ. 
Планируется участие в игре двухкоманд (допустим, красные и синие).У каждой команды свой стол с листом бумаги их цвета. Участникам выдаются опознавательные знаки (например, ленточки нужного цвета). Оптимальное число игроков одной команды составляет от 5 до 7 человек – такая группа представляет собой микро-коллектив, в котором каждому может быть отведена определенная роль.

     Ко Дню Победы в библиотеке запланирована выставка «ОккупированныйТаганрог». Она станет началом путешествия. Участникам игры будетпредложенонайти на ней книги о таганрогском подполье. В найденных книгах будет подсказка в виде солдатского треугольника. На нем - название следующей станции.

     Второй пункт маршрута – систематический каталог (нужно будет разыскать карточки на найденные книги). В качестве консультанта – сотрудник библиотеки.
     Третий пункт – уголок краеведения абонемента. Ведущий рассказывает о существовании художественных книг о войне, написанных  местными писателями, предлагает найти их книги (например, Бондаренко И. М. и Закруткина В. А.) 

      На этом пункте в качестве подсказки можно использовать фотографию «Мемориала Славы на Самбекских высотах» и предложить участникам найти книги о боях в Самбеке в разделе краеведения читального зала. Это уже четвертая станция маршрута.

     Собравшись у фортепиано (пятый пункт), молодые люди по очереди слушают отрывки песен «Давай закурим» (одна команда)

(Тёплый ветер дует, развезло дороги,
И на Южном фронте оттепель опять.
Тает снег в Ростове, тает в Таганроге.
Эти дни когда-нибудь мы будем вспоминать.)

и «Витя Черевичкин» (вторая команда).

       После этого отвечают на вопросы:

- по истории оккупации Таганрога (первая команда)

- объясняют, кто такой был Витя Черевичкин  и почему о нем пишут песни (вторая команда). Ответы им помогут найти книги, лежащие на столе. 

     Шестым пунктом квеста станут столы команд, стоящие в читальном зале.

Дело в том, что за правильные ответы ребята получали фишки  - кусочки пазла. 

      После вопроса ведущего о том, что объединяло Самбек, Ростов и Таганрог в годы войны, участники игры с помощью выигранных фишек соберут ответ – пазл, на котором будет написано «Миус-фронт».

     Заканчивая выступление, я хочу назвать оборудование, необходимое для проведения квеста«Маршрутами Победы по страницам краеведческих изданий»: маршрутный лист для каждой команды, опознавательные знаки команд, пазл, солдатские письма-подсказки, фотография «Мемориала Славы на Самбекских высотах», приз (книга).
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