СЕМИНАР «ЗДОРОВОЕ БУДУЩЕЕ. РАБОТА ПО ПРОФИЛАКТИКЕ АСОЦИАЛЬНЫХ ЯВЛЕНИЙ В ПОДРОСТКОВОЙ И МОЛОДЁЖНОЙ СРЕДЕ В МУНИЦИПАЛЬНЫХ БИБЛИОТЕКАХ ГОРОДА ТАГАНРОГА»
17 марта в конференц-зале ЦГПБ имени А. П. Чехова состоялся семинар «Здоровое будущее. Работа по профилактике асоциальных явлений в подростковой и молодёжной среде в муниципальных библиотеках города Таганрога». Семинар прошёл в рамках проекта муниципальных учреждений культуры г. Таганрога «Здоровое будущее-2020». Его участниками стали специалисты муниципальных библиотек города.

Собравшимся предложили ознакомиться с нормативно-правовыми документами по теме семинара, представили долгосрочный проект ЦБС «Здоровое будущее» и проект муниципальных учреждений культуры г. Таганрога «Здоровое будущее-2020». Познакомили с работой ЦГПБ имени А. П. Чехова в рамках областной Программы профилактической работы с социально дезадаптированными подростками, находящимися в конфликте с законом, «Нить Ариадны» совместно с уголовно-исполнительной инспекцией по г. Таганрогу,  Комитетом по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации г. Таганрога и другими организациями.

На семинаре был представлен анализ участия муниципальных библиотек в реализации индивидуальных программ социального сопровождения семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и в работе с несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении.

Для семинара был подготовлен пакет методических материалов, который поможет в работе по данному направлению, и проведён обзор книг «Сила воли. Истории преодоления».
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