СЕМИНАР «РОЛЬ БИБЛИОТЕКИ В ФОРМИРОВАНИИ ПАТРИОТИЗМА: ИННОВАЦИОННЫЕ ФОРМЫ И МЕТОДЫ»
2020 год Указом Президента России объявлен Годом памяти и славы в целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. 19 февраля в Центральной городской публичной библиотеке имени А. П. Чехова состоялся семинар «Роль библиотеки в формировании патриотизма: инновационные формы и методы». Организатор семинара – организационно-методический отдел ЦГПБ имени А. П. Чехова. Его участниками стали заведующие и ведущие специалисты структурных подразделений библиотечной системы города Таганрога.

Зав. организационно-методическим отделом Светлана Рыбина представила тематический блок, посвящённый 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, размещённый на сайте ЦГПБ имени А. П. Чехова. Рассказала о предстоящих мероприятиях областного и муниципального уровней. Сообщила о конкурсах и акциях, которые приурочены к знаменательной дате. Муниципальные библиотеки города готовятся к проведению библиотечной акции «Литературно-патриотический марафон «Поэты военных лет»», которая состоится в третьей декаде апреля.

Тему конкурсов продолжила Елена Волнистая, зав. методико-библиографическим отделом ЦГДБ имени М. Горького, пригласив к участию в VI открытом творческом конкурсе рукотворной книги «Книга Памяти и Славы». Целью конкурса является создание рукотворных книг, посвященных Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Проекты муниципальных библиотек в рамках празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне представила ведущий методист ЦГПБ имени А. П. Чехова Татьяна Прилуцкая. Всего библиотеками ЦБС в 2020 году планируется провести более 150 мероприятий и более 50 выставок по данному направлению.

Зав. отделом «Центр электронных ресурсов и библиографии» Ольга Коптякова осветила в своём выступлении вопросы инновационного подхода в организации информационно-библиографического обслуживания читателей муниципальными библиотеками Таганрога к Году памяти и славы.

Обзор книг о Великой Отечественной войне и книг, изданных в эти годы, размещённых на сайте Таганрогской книжной коллекции, провела главный библиотекарь отдела «Центр оцифровки документов» Елена Криничная. Она отметила, что данная коллекция будет пополняться новыми документами.

О необычной форме проведения библиотечного мероприятия для молодёжи рассказала ведущий библиотекарь ЮБИЦ-филиал № 9 Наталья Небокова. Библиоквест «Маршрутами Победы по страницам краеведческих изданий» пройдёт в библиотеке в канун Дня Победы.

Зав. БИЦ-филиал № 8 Ирина Кузнецова представила цикл уроков памяти «Нам досталась нелёгкая участь солдат». Уроки основаны на чтении глав из книги «Маленькие герои большой войны». Библиотека получила эту книгу в подарок от Благотворительного фонда Оксаны Федоровой «Спешите делать добро!». Читая, совместно с детьми главы из книги, просматривая документальную хронику и отрывки из художественных фильмов, сотрудники библиотеки знакомят своих читателей с исторически подтвержденными фактами героического участия детей и подростков, которые плечом к плечу сражались с солдатами и партизанами, работали в тылу и внесли свой вклад в Великую Победу.

О корпоративном проекте по патриотическому воспитанию подрастающего поколения «След войны на карте Таганрога» рассказала заведующий БИЦ-филиал № 10 Наталья Папенфот. Проект будет реализовываться совместно с Соцприютом города Таганрога. Его участниками станут дети и подростки, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Мероприятия Проекта интерактивные и будут проходить на улицах города, в музеях, около памятников.

Проект «Память поколений» представила Наталья Харьковская, ведущий библиограф отдела «Городской абонемент». Проект реализуется совместно с Лицеем № 4 (ТМОЛ). Главное мероприятие – организация и проведение ученической конференции, которой предшествует подготовка и написание учащимися творческих работ по военно-патриотической тематике. По итогам конференции планируется издание сборника.

После презентаций проектов, вышедших в финал муниципального этапа областного конкурса социально-значимых проектов «Мы этой памяти верны», объявленного Ростовским региональным отделением Общероссийской Общественно-государственной организации «Союз женщин России», состоялось голосование. По его итогам победителем муниципального этапа областного конкурса был признан проект «След войны на карте Таганрога». Проект представит наш город в следующем этапе конкурса, материалы будут направлены в РРО ООГО СЖР.
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