Пресс-релиз

Международный фонд имени Н.Ф. фон Мекк (г. Москва)

Городской благотворительный фонд «Фонд местного сообщества 

города Чайковского» (Пермский край)

Стартовал проект «Духовный путь Чайковского»

26 февраля 2020 г., стартовал межрегиональный проект «Духовный путь П.И. Чайковского, приуроченный к 180-летию композитора и поддержанный грантом Международного грантового конкурса «Православная инициатива 2019-2020».

Мероприятия проекта состоятся с февраля по октябрь 2020 года в городах России, связанных с жизнью и творчеством Петра Ильича Чайковского: Воткинске, Клину, Алапаевске, Санкт-Петербурге, Таганроге, Чайковском и др.

На грантовые средства будет издана книга «Духовный путь П.И. Чайковского», автором которой является музыковед, научный сотрудник музея-заповедника П.И. Чайковского в Клину - Галина Степановна Сизко. «Чайковский, которому посвящена работа Г.С. Сизко, являет собой композитора, с одной стороны, самого исполняемого в мире, самого любимого и прославленного в качестве величайшего гения. С другой же - совершенно непознанного и недооцененного в плане духовно-нравственной высоты и красоты его творений».

В городах – участниках проекта пройдут христианские духовно-нравственные мероприятия для молодежи и взрослых с участием священнослужителей, деятелей культуры и искусства, историков и краеведов, потомков П.И. Чайковского и Н.Ф. фон Мекк. Это беседы о духовно-нравственных идеалах современного человека, гражданина России, презентация книги «Духовный путь П.И. Чайковского», фотовыставка о жизни и творчестве композитора, концерт духовной музыки.

Проект будет реализован совместно Международным благотворительным фондом имени Надежды Филаретовны фон Мекк (г. Москва) и Городским благотворительным фондом «Фонд местного сообщества г. Чайковского» (Пермский край) при поддержке благочиний Русской Православной Церкви, государственных и муниципальных учреждений культуры и искусства, общественных организаций.

Руководитель проекта – Денис Андреевич фон Мекк - Президент Международного благотворительного фонда имени Н.Ф. фон Мекк, потомок как Надежды Филаретовны, так и Петра Ильича Чайковского.

