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2013г.

Постановления Избирательной комиссии Ростовской области.

№19-9 от 13 марта 2013г. «Об Инструкции о порядке формирования  и расходования денежных средств избирательных фондов кандидатов, избирательных объединений, выдвинувших областные списки кандидатов при проведении выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области».

№24-49 от 13 июня 2013г. «О внесении изменений в постановление Избирательной комиссии  Ростовской  области  от 13 марта 2013 года № 19-9 «Об Инструкции о порядке формирования и расходования денежных средств избирательных фондов кандидатов, избирательных объединений, выдвинувших областные списки кандидатов при проведении выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области»

№20-5 от 28 марта 2013г. «О Разъяснениях по некоторым вопросам порядка составления финансового отчета о поступлении и   расходовании средств избирательного фонда кандидата, зарегистрированного  кандидата  при проведении выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области»

№20-7 от 28 марта 2013г. «О Порядке открытия, ведения и закрытия специальных избирательных счетов для формирования и расходования денежных средств избирательных фондов кандидатов, избирательных объединений, выдвинувших областные списки кандидатов, при проведении выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области»









Постановления территориальной избирательной комиссии.

	№ 96-10 от 2 августа  2013 г. Об определении избирательного участка для голосования граждан Российской Федерации, не имеющих регистрации по месту жительства, месту временного пребывания.
№ 96-9 от 2 августа 2013 г. Об образовании избирательных участков в местах временного пребывания избирателей на выборах депутатов Законодательного Собрания Ростовской области пятого созыва.
№  96-8 от 02 августа  2013г. Об отказе в  регистрации кандидатом в  депутаты Законодательного Собрания Ростовской области по Таганрогскому (западному) одномандатному избирательному округу № 22 Кузьмина А.В. выдвинутого в порядке самовыдвижения.
№  96-7 от 02 августа  2013г. О регистрации кандидатом в  депутаты Законодательного Собрания Ростовской области по Таганрогскому (западному) одномандатному избирательному округу № 22 Поливановой Т.А.
№  96-6 от 02 августа  2013г. О регистрации кандидатом в  депутаты Законодательного Собрания Ростовской области по Таганрогскому (западному) одномандатному избирательному округу № 22 Булгакова М.А.
№  96-5 от 02 августа  2013г. О регистрации кандидатом в  депутаты Законодательного Собрания Ростовской области по Таганрогскому (западному) одномандатному избирательному округу № 22 Стаховского В.Л.
№  96-4 от 2 августа 2013гО регистрации кандидатом в  депутаты Законодательного Собрания Ростовской области по Таганрогскому (восточному) одномандатному избирательному округу № 21 Рейзвиг А. А.
№  96-3 от 2 августа 2013г. О регистрации кандидатом в  депутаты Законодательного Собрания Ростовской области по Таганрогскому (восточному) одномандатному избирательному округу № 21 Хижняк Е.А.
№ 96-2 от 2 августа 2013г. О регистрации кандидатом в  депутаты Законодательного Собрания Ростовской области по Таганрогскому (восточному) одномандатному избирательному округу № 21 Кобякова О.Ю.
№  96-1 от 2 августа 2013г. О регистрации кандидатом в  депутаты Законодательного Собрания Ростовской области по Таганрогскому (восточному) одномандатному избирательному округу № 21 Мирошниченко В.Ф.
№ 95-10 от 31 июля 2013г. О назначении председателя  участковой комиссии избирательного участка, участка референдума № 2238 города Таганрога Ростовской области.
№ 95- 9 от 31 июля  2013г. О назначении председателя  участковой комиссии избирательного участка, участка референдума № 2165 города Таганрога Ростовской области.
№  95-5 от 31 июля  2013г. О регистрации кандидатом в  депутаты Законодательного Собрания Ростовской области по Таганрогскому (западному) одномандатному избирательному округу № 22 Беляева И.Б.
№  95-4 от 31 июля 2013г. О регистрации кандидатом в  депутаты Законодательного Собрания Ростовской области по Таганрогскому (западному) одномандатному избирательному округу № 22 Цивенко А.А.
№  95-3 от 31 июля 2013г. О регистрации кандидатом в  депутаты Законодательного Собрания Ростовской области по Таганрогскому (западному) одномандатному избирательному округу № 22 Шахова Р.Н.
№  95-2 от 31 июля 2013г. О регистрации кандидатом в  депутаты Законодательного Собрания Ростовской области по Таганрогскому (западному) одномандатному избирательному округу № 22 Леонова В.П.
№  95-1 от 31 июля 2013г. О регистрации кандидатом в  депутаты Законодательного Собрания Ростовской области по Таганрогскому (восточному) одномандатному избирательному округу № 21 Буланова О.В.
№  94-2 от 26 июля 2013г. О регистрации кандидатом в  депутаты Законодательного Собрания Ростовской области по одномандатному Таганрогскому (западному) избирательномуокругу № 22 Кадетова В.А.
№  94-1 от 26 июля 2013г. О регистрации кандидатом в  депутаты Законодательного Собрания Ростовской области 
по Таганрогскому (восточному) одномандатному избирательному округу № 21 Пономарева А.В.
№86-1 от 2 июля 2013г. О Порядке приема, учета, анализа, обработки и хранения в Территориальной избирательной комиссии г. Таганрога  Ростовской области образцов предвыборных агитационных материалов кандидатов в период проведения выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области пятого созыва

№ 84 от 13 июня  2013г. Протоколы заседаний территориальной избирательной комиссии.

№ 84-1 от 13 июня  2013г. «О назначении бухгалтера  территориальной избирательной комиссии г. Таганрога Ростовской области  по подготовке и проведению выборов депутатов Законодательного собрания Ростовской области пятого созыва»
№ 84-2 от 13 июня  2013г. «О Рабочих группах Территориальной избирательной комиссии города Таганрога Ростовской области по работе с кандидатами на должность депутатов Законодательного собрания Ростовской области»
№ 84-3 от 13 июня  2013г. «О Контрольно-ревизионной службе при Территориальной избирательной комиссии 
города  Таганрога Ростовской области по выборам депутатов Законодательного собрания Ростовской области  пятого созыва»
№ 84-4 от 13 июня  2013г. «О Рабочей группе Территориальной избирательной комиссии   города Таганрога Ростовской области по контролю за соблюдением правил ведения предвыборной агитации на выборах депутатов Законодательного Собрания Ростовской области пятого созыва»
№ 84-5 от 13 июня  2013г. «Об Экспертном совете при  Территориальной избирательной комиссии  города Таганрога Ростовской области по оценке предвыборных агитационных материалов и иным вопросам информационного обеспечения выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области пятого созыва»
№ 84-6 от 13 июня  2013г. «Об уполномоченном Территориальной избирательной комиссии 
города Таганрога Ростовской области по составлению протоколов об административных правонарушениях в период подготовки и проведения выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области пятого созыва»
№ 84-7 от 13 июня  2013г. «О Рабочей группе Территориальной избирательной комиссии города Таганрога Ростовской области по рассмотрению жалоб (заявлений) на решения и действия (бездействие) нижестоящих избирательных комиссий и их должностных лиц, иных участников избирательного процесса, нарушающие избирательные права граждан в ходе избирательной кампании по выборам депутатов Законодательного Собрания Ростовской области пятого созыва»
№ 84-8 от 13 июня  2013г. «О Рабочей группе Территориальной избирательной комиссии г. Таганрога Ростовской области по материально-техническому обеспечению участковых избирательных комиссий, оказанию им правовой, методической и организационной помощи при подготовке и проведении выборов  депутатов Законодательного собрания Ростовской области пятого созыва»

№81-1 от 16.04.2013г. «О формировании участковой комиссии  избирательного  участка, участка референдума города Таганрога Ростовской области».
Приложения к Постановлению территориальной избирательной комиссии г. Таганрога от 16.04.2013г. №81-1
№81-2 от 16.04.2013г. «О назначении председателяучастковой комиссии  избирательного  участка, участка референдума города Таганрога Ростовской области».



