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Эссе
«Эссе-разновидность литературы,

позволяющая  сказать почти всё почти ни о чём»

                                                    О. Хаксли

«Эссеист, счастливчик, нашедший способ

говорить, не опасаясь, что его перебьют»

                                                        Ч. Пур

Эссе (франц. essai-очерк, статья, проба, попытка и от лат. exaguim «взвешивание») - жанр философской, литературно-критической, историко-биографической, публицистической прозы, которая характеризуется свободной трактовкой некоторой проблемы.

Эссеистический стиль отличается образностью, метафоричностью, афористичностью, а также близостью к разговорной речи.

Родоначальником жанра эссе стал М.Монтень, написавший книгу под названием «Опыты». Своим сочинениям, изданным в виде книг в 1597,1612 и 1625, Фрэнсис Бэкон впервые в английской литературе дал название англ.essays. Английский  поэт и драматург Бен Джонсон впервые использовал слово эссеист (англ. Essayist) в 1609. К этому жанру обращались также Д. Локк, Д.  Аддисон, Г.Филдинг, Дж.  Голсуорси, А. Франс, Р.Роллан и др. 

В русской литературе образцы эссе у Ф.Достоевского, В. Розанова, Вяч. Иванова. В современной литературе эссе-очерк или статья, которая насыщена теоретическими и философскими размышлениями.

Эссе - это краткое размышление на какую-либо тему в письменной форме, которое можно использовать на уроках литературы, истории, философии, социологии и политологии.

Рекомендации: 

1. Эссе-это прозаическое, а не стихотворное произведение.

2. Эссе должно иметь небольшой объём.

3. Композиция эссе свободная.

4. Эссе пишется на частную тему.

5. Тема трактуется субъективно.

6. Тема раскрывается обычно неполно.

Жанр эссе предполагает свободу творчеству. Вся его прелесть в том,

что автор может написать любые свои размышления на абсолютно любую тему. В эссе допускается полемика с другими авторами (их точкой зрения). Цитировать других авторов можно, но умеренно и к случаю. Эссе-это абсолютно самостоятельная работа, написанная собственным стилем и языком, поэтому, чем меньше цитат, тем лучше. На первом плане эссе – личность автора. Его мысли, чувства, отношения к миру становятся основой для сочинения. 

При написании эссе могут возникнуть трудности. Это и подборка темы, и стиль написания, и нестандартный взгляд на какую-нибудь проблему.

Эссе отличается свободной композицией и установкой на образный, афористичный, парадоксальный  язык, на беседу с читателем. Примером может быть «Дневник писателя Ф. М. Достоевского» построенный как цикл эссе. В эссе соединяются бытийная достоверность, идущая от дневника, мыслительная обобщённость, идущая от философии, образная контрастность и пластичность, идущая от литературы. Для передачи личности восприятия, освоения мира автор эссе: привлекает многочисленные примеры; проводит 

параллели; подбирает аналогии; использует всевозможные ассоциации. 

Для эссе характерно использование многочисленных средств художественной выразительности: метафоры: аллегорические и притчевые образы; символы: сравнения. Эссе будет интереснее, если в нём присутствуют: непредсказуемые выводы; неожиданные повороты и интересные сцепления. По речевому построению эссе - это динамичное чередование полемичных высказываний, вопросов, установка на разговорную интонацию и лексику. 

Эссе не на пустом месте возникло, оно заполнило собою ту область

цельного знания и выражения, которая ранее принадлежало мифу.
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