«Наследие духовной жизни»:

 из опыта работы библиотек МБУК ЦБС г. Таганрога.
Прилуцкая Т.Л.,

ведущий методист 

организационно-методического отдела

ЦГПБ имени А.П.Чехова

МБУК ЦБС г.Таганрога
Добрый день! 


Позвольте поприветствовать Вас от имени библиотечных работников   города Таганрога. 


В трудные времена именно Православная церковь помогала преодолеть все невзгоды, вселить веру в победу добра над злом, возродить духовные начала нашей жизни. И сегодняЦерковь в тесном взаимодействии с библиотеками  является  хранителем  и активным созидателемдуховной составляющей современности.

Одно из величайших достижений человечества -  письменность. А книга -   его наследие. И именно книги - бесценные сокровища библиотек. Рукописные, печатные, электронные. Показать и раскрыть всю красоту и глубину этих сокровищ нашим читателям можно используя информационно-выставочную  деятельность. С выходом в информационное пространство, наряду с  традиционными  книжными выставками получили широкое распространение и электронные выставки (или виртуальные). 

Для информирования, привлечения интереса к литературеправославной тематики, популяризации книг муниципальные библиотекиг. Таганрога широко используют виртуальные выставки, как самостоятельно, так и в дополнении  к другим формам работы. 

Электронные книжные выставки:
1) Размещаются на сайте ЦГПБ имени А.П. Чехова (www.taglib.ru). Любой пользователь в удаленном режиме может познакомиться с ними в любое время суток.

2) Демонстрируются на плазменных панелях в фойе ЦГПБ имени А.П. Чехова (ул. Петровская 96, ул. Греческая 105). Каждый посетитель Чеховки имеет возможность  увидеть издания, которыми располагает библиотека, и прочитать аннотацию к ним.

3) Передаются в библиотечно-информационные центры нашей системы (14 филиалов), где демонстрируются на мониторах компьютеров. Пользователи библиотек могут на месте с ними  познакомиться.

4) Используются электронные книжные выставки во время тематических обзоров и  обзоров новых поступлений по православной тематике (всего за 2011-2012 гг.  проведено 7 обзоров),

5) Используются электронные книжные выставки во время проведения массовых мероприятий, таких как:

· Рождественские чтения, площадками для которых служат не только наши библиотеки, но и другие учреждения города (в школах, ГДК)

· Во время проведения Дней Православной книги. 

6) Используются подготовленные нами виртуальные выставки и на мероприятиях,  проводимых другимиорганизациями в стенах библиотеки.

Одни из последних виртуальных выставок:

- «Православные книги в потоке новых поступлений в ЦГПБ имени 

А.П.Чехова»;

- «Библиотека  в помощь учебному курсу "Основы православной культуры"».

Виртуальная выставка «Православные книги в потоке новых поступлений в ЦГПБ имени А.П. Чехова» знакомит читателей с книгами православной тематики,  полученными в дар:
-от служителей Русской Православной Церкви (архимандрита Никона  (Лысенко), настоятеля Свято-Георгиевского прихода г. Таганрога протоиерея Алексея Лысикова);

- в ходе ежегодных Чеховских книжных фестивалей;
- от Библиотеки-фонда «Русское зарубежье»;
- от Центральной универсальной научной библиотеки имени Н. А. Некрасова г. Москвы по Программе Московского Правительства «Москва – регионам России»;
- в ходе празднования 150-летия со дня рождения А.П. Чехова;

- от частных лиц и организаций.


Виртуальная выставка«Библиотека  в помощь учебному курсу "Основы православной культуры"» освещает книги православной тематики, адресованные подрастающему поколению, руководителям детским чтением, родителям.

Читатели нашего города могут получить документы, представленные на виртуальных выставках, обратившись в любую муниципальную библиотеку  «в шаговой доступности» через внутрисистемный книгообмен или межбиблиотечный абонемент. Удалённые пользователи – часть документа через сайт ЦГПБ имени А.П. Чехова (www.taglib.ru) с помощью услуги «Электронная доставка документов».

Библиотеки Таганрога занимают активную позицию в деле духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения, возрождении и развитии интереса к чтению, пропаганде семейного чтения. При этом используются различные формы и методы по раскрытию и приобщению к богатствам библиотек.
Так, 25 – 26 января 2011г. на таганрогской земле состоялись Первые Таганрогские Рождественские чтения под девизом «Духовность возродит Россию».

В работе городского форума приняли участие: Администрация города, руководители учебных заведений, духовенство Таганрогского благочиния, студенты вузов, родительская общественность, библиотекари.
Центральная городская библиотека имени А.П. Чехова стала площадкой для проведения одной из секций Чтений. Был создан координационный Совет, определены возможности участия, выбраны наиболее интересные пути представления ресурсов библиотеки.

Участниками работы секции стали заместители директоров школ по воспитательной работе, педагогические работники, библиотекари образовательных учреждений. 

Их вниманию были представлены книжные выставки 

- «Духовность возродит Россию» (из фонда отдела дореволюционных и ценных изданий) и 

- «Таганрог православный» (из фонда отдела «Центр краеведческой информации»).

Собравшиеся познакомились с редкими книгами, с литературой из фондов детских библиотек в помощь курсу «Основы православной культуры». Сотрудники библиотеки рассказали о возможностях  Всемирной сети в помощь духовно-нравственному воспитанию молодежи. Участники пленарного заседания с интересом смотрели слайд-показ «Храмы Таганрога». Завершилась работа секции  экскурсией по библиотеке.

В этом году муниципальные библиотеки города вновь стали участниками  уже Вторых Таганрогских  Рождественских чтений. 

Тема Чтений – «Духовность возродит Россию: соработничество Русской Православной Церкви и общества» – объединила не только духовенство епархии и педагогическую общественность г. Таганрога, Неклиновского, Куйбышевского, Матвеево-Курганского районов, но также привлекла к сотрудничеству медицинских работников, правоведов, работников культуры и всех тех, кому не безразлична судьба нашей страны, а значит – судьба подрастающего поколения. 

Площадками для проведения секционных заседаний стали: Городской Дом культуры, учебные заведения города, Центр семьи и молодежи, Воскресная школа Свято-Георгиевского прихода, центральные библиотеки города, Таганрогский художественный музей.

Работа секции «Библиотечная система - просветительский ресурс в работе по реализации проекта «Основы православной культуры» на муниципальном уровне» проходила сразу на базе трёх структурных подразделений МБУК ЦБС г. Таганрога. 

В ЦГПБ имени А.П.Чехова участники Вторых ТаганрогскихРождественских чтений заслушали доклад «Жизнь, смерть и воскресение Иисуса Христа в литературе отдела дореволюционных и ценных изданий ЦГПБ имени А.П. Чехова». Получили настоящий мастер-класс профессионального поиска необходимой информации в необъятных просторах Интернет, познакомились с обзором литературы «Православная книга в фондах Центральной городской публичной библиотеки имени А.П. Чехова».Все присутствовавшие могли не только услышать о богатствах сокровищницы знаний и информации, но и увидеть их в электронных презентациях и лично познакомиться с каждой из представленных книг на выставках.
Нотно-музыкальный отдел ЦГПБ имени А.П. Чехова (Дом Чайковских) подготовил для участников секции видеосюжет о проведении тематического часа «Пусть Ангел жизнь твою хранит», презентацию «История праздника Рождества Христова». Все желающие стали участниками творческой мастерской по изготовлению Рождественского Ангела. В завершении встречи была проведена экскурсия по Дому Чайковских.

В Центральной городской детской библиотеке имени  М. Горького участники секции обсуждали вопросы сотрудничества школ и детских библиотек в области духовно-нравственного развития современных школьников.Побывали на мастер-классе «Урок православной культуры «Зимние радости» в рамках библиотечной целевой программы «Школа развивающего радостного чтения».

Интерес к Рождественским чтениям в Таганроге растёт. И об этом свидетельствует  увеличение количества участников. Вопросы,  поднимаемые на форуме, волнуют всё большее количество людей. Это и педагоги, и правоведы, и медицинские работники, и представители культуры.И не последнюю роль в этом играют библиотеки. 

С 2010 года в нашей стране отмечается День православной книги.
14 марта 2010 года в концертно-выставочном зале ЦГПБ имени А. П. Чехова впервые прошла акция, посвящённая Дню православной книги. Библиотека совместно с  Благочинным таганрогских церквей  отцом Тимофеем подготовили большой  книжный просмотрпод общим заголовком  «Православная Россия», часть которого состояла из книг, подаренных библиотеке таганрогским духовенством. Отец Тимофей сделал подробный обзор каждой подаренной книги, пообщался с читателями и журналистами.  Тема  православной России, интересно представленная в новых книгах,  привлекла внимание многих посетителей.


В 2011 году 13 марта ко Дню православной книги в ЦГПБ имени А.П. Чехова совместно с "Центром семьи и молодежи"  была организована выставка-обзор литературы из фондов библиотеки и Центра. Её открыла Ирина Чекушина –  заведующая учебной частью Центра.  Она представила  таганрогских подвижников благочестия, познакомила собравшихся с ведущими православными издательствами, способствующими популяризации православной культуры. После обзора состоялся показ фильма «Кусочек рая».

14 марта в стенах библиотеки состоялась встреча с уроженцем Таганрога архимандритом Никоном (Лысенко). Несмотря на вечер буднего дня концертно-выставочный зал ЦГПБ имени А. П. Чехова был полон теми, кто искренне интересуется духовными истоками русской культуры, которая неотделима от истории православия. Несколько экземпляров своих книг отец Никон передал в дар ЦГПБ имени А. П. Чехова. 

Каким образом привлечь внимание детей, подростков, их родителей к литературе духовно-нравственной тематики? Как возродить те традиции, которые веками складывались в нашей стране? Ответить на эти вопросы попытались сотрудники Нотно-музыкального отдела ЦГПБ имени А.П. Чехова.

Они уже не первый год организуют и проводят детский абонемент  «В преддверии Рождества». Рождество. Многим родителям сложно самим объяснить происхождение этого праздника. Кто такой Христос? Как в доступной форме  поведать ребенку о Чуде, которое свершилось более двух тысяч лет назад? Были ли в нашей стране традиции празднования Рождества? 
Детский абонемент «В преддверии Рождества» каждый год наполняется разными мероприятиями. Но особенно полюбившимся стал тематический час «Пусть Ангел жизнь твою хранит». Формат этого мероприятия предусматривает: просмотр мультфильма, прослушивание рождественских песнопений, рассказ-презентацию об истории праздника, рассказ о рождественской ели и выставку новогодних игрушек прошлого века. Особый восторг у детей вызывает творческая мастерская  по изготовлению рождественских ангелов из бумаги, которая органично дополняет основную программу, позволяет детям задействовать свои творческие способности и унести с собой домой памятный подарок, сделанный своими руками. 
Библиотека и церковь. Что общего? В том то и дело, что больше общего. Столько точек соприкосновения: и души лечим, и воспитываем, и призываем, и выслушиваем…

И в подтверждение этому 12 июля 2010 года в День святых апостолов Петра и Павла в Таганроге состоялось освящение нового корпуса Центральной городской публичной библиотеки имени А. П. Чехова. Чин освящения совершил протоиерей Алексей Лысиков. Перед освящением отец Алексей обратился к собравшимся с проповедью, поздравил с праздником, пожелал Божией помощи в трудах. Затем был подписан договор о сотрудничестве между библиотекой и духовно – просветительским центром «Центр семьи и молодёжи». В дар библиотеке были переданы книги духовного содержания.

Взаимодействие библиотеки и Церкви - это творческий опыт, это то соработничество, что приводит к большим переменам в сознании людей и в их жизни.
Спасибо за внимание и за предоставленную возможность поделиться с Вами, тем немногим, что делают библиотеки Таганрога в деле возрождения православной духовности в тесном взаимодействии с Православной Церковью.
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